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Guvernul României a desco-
perit, zilele trecute, că Portul 
Galaţi, prin calea ferată cu ecar-
tament larg existentă aici, poate 
constitui colacul de salvare al 
exporturilor de cereale ale Ucrai-
nei, ţară grav afectată de războiul 
care se poartă pe teritoriul său. 
S-a decis, astfel, ca cei patru ki-
lometri de cale ferată care leagă 

Giurgiuleştiul de Port Docuri să 
fi e reabilitaţi în regim de urgen-
ţă. Problema este că linia ferată 
„salvatoare“ nu a mai fost folosită 
din anii ’90, fi ind în multe locuri 
acoperită de pământ şi cu vegeta-
ţie crescută pe deasupra. Calea fe-
rată cu ecartament larg vine de la 
Giurgiuleşti până la triaj, în Gara 
Larga. De aici, se ramifi că. O li-

nie pleacă spre Port Bazinul Nou 
(parţial folosită în ultimul timp) 
şi Unicom Oil (folosită mai des, de 
vagoanele cu produse petroliere). 
O a doua ramifi caţie porneşte din 
Gara Larga, prin Admet, spre Port 
Docuri.

Pentru ca exporturile ucrai-
nene să treacă cu uşurinţă prin 
Galaţi mai este nevoie şi de alte 

lucrări, în afara reabilitării celor 
patru kilometri. Şi în Port Bazi-
nul Nou există o structură de cale 
ferată cu ecartament larg, care 
trebuie reabilitată pe o lungime 
de 500 de metri şi prelungită cu 
încă 800 de metri, pentru ca cere-
alele să poată fi  descărcate direct, 
de la cheu pe navă. . Cristinel 

Luca > pag. 07

Linia ferată care va „salva“ exporturile 
Ucrainei, nefolosită din anii ‘90

AGLOMERAŢIE ŞI PREŢURI PE MĂSURĂ > EVENIMENT/03

De la an 
la an,
costuri 
tot mai
mari
cu masa 
de Paşte

EXPLOZIE ÎNTR-UN 

APARTAMENT, 

DIN CAUZA 

ARAGAZULUI
ARSURI. O explozie produsă 

în bucătăria unui apartament din 

blocul J3, de pe strada Furnaliştilor, a 

surprins doi copii, de 9 şi 10 ani, care 

s-au ales cu arsuri pe mâini şi pe 

feţe. > pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 19.04.2022

16observator
Mai sunt deschise 
şapte centre de 
vaccinare anti-COVID

Aglomeraţia în creştere din pieţe şi magazine, specifi că 

aprovizionării de Paşte, este întrecută, în acest an, de 

explozia preţurilor. Cel puţin „piesa de rezistenţă“, carnea de 

miel, a ajuns să bată toate recordurile. . George Marinescu 
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Taximetriştii gălăţeni 
ezită să mărească 
preţul curselor

09social
Aleşii locali au aprobat 
achiziţia garajului 
de 11.000 de euro
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editorial
viaţa liberă
Putin caută un pretext onorabil 
pentru ieşirea din scenă

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

S
cufundarea crucişătorului 
„Moskva“, mândria flotei 
ruseşti din Marea Neagră, 
pare să fie începutul 

sfârşitului campaniei lui Vladimir 
Putin în Ucraina. Au trecut 
deja două luni de la începutul 
războiului, iar progresele „marii“ 
armate roşii sunt egale cu zero, 
ba chiar sunt pe minus, dacă 
ţinem cont de retragerea din jurul 
Kievului şi de eşecul de a cuceri 
portul-cheie Mariupol.

Cu toate acestea, „ţarul“ nu 
poate da înapoi, pentru că o 
recunoaştere a înfrângerii, într-o 
campanie pe care a prezentat-o 

drept fl oare la ureche, i-ar aduce 
nu numai ieşirea pe uşa din dos 
a istoriei, ci şi, foarte posibil, 
eliminarea fi zică. Aşa că, în ciuda 
problemelor economice ale ţării, 
lovită puternic de sancţiunile 
occidentale, Putin a cerut 
majorarea salariilor şi pensiilor, 
pentru a acoperi infl aţia de aproape 
20%, dar şi pomparea de bani 
în economie. Ceea ce nu spune 
însă preşedintele rus a explicat 
şefa Băncii Centrale a ţării, care 
a precizat că sancţiunile au avut 
până acum doar efecte fi nanciare, 
iar cele economice abia de-acum 
încolo urmează, deşi estimările 
arată deja o contracţie uriaşă, de 
11-12%, cea mai mare de după 
căderea Uniunii Sovietice. Iar o 
astfel de economie afl ată pe butuci 

nu mai poate susţine multă vreme 
un război în care şansele de reuşită 
sunt din ce în ce mai îndepărtate.

În condiţiile date, una dintre 
cele mai elegante ieşiri din scenă 
pentru Putin ar fi  cea de a poza 
în... pacifi st. Iar retorica ofi cială 
a Moscovei din ultimele zile 
chiar indică o posibilă astfel de 
intenţie. În materialele publice 
de propagandă, Rusia luptă cu 
întreaga infrastructură a NATO, 
Ucraina este sprijinită de zeci de 
mii de mercenari din ţări NATO, 
rachetele ruseşti distrug uriaşe 
transporturi de arme NATO şi 
depozite cu echipamente NATO 
abia livrate Ucrainei. 

Inducând astfel ideea că de fapt 
se luptă cu NATO, o alianţă de 30 
de state, cu o economie totală de 

20 de ori mai mare decât a Rusiei 
şi cu un buget militar de 15 ori 
mai mare, Putin poate susţine, 
la un moment dat, că a decis să 
renunţe la confl ict pentru a nu se 
ajunge la o înfruntare nucleară, 
în  urma căreia întreaga planetă 
ar fi  distrusă. Este puţin probabil 
să-l creadă cineva care ştie cum 
a evoluat confl ictul din Ucraina, 
însă în Rusia, unde toate sursele de 
informare sunt cenzurate sau sub 
controlul statului, Putin are toate 
şansele să fi e primit cu urale, mai 
ales că populaţia încă îl susţine 
într-o proporţie covârşitoare. Şi-uite 
aşa, doar din vorbe meşteşugite, 
un criminal ce tocmai a decorat 
unitatea care a masacrat oraşul 
Bucea ar putea defi la pe 9 mai 
drept „salvator al planetei“...  .

Dan
Prede

scu

maxime

“
Un epitaf inspirat 

poate suplini       

rafturi întregi                

de memorii

VASILE GHICA

sinaxar
20.04.2022

Sfânta și Marea Miercuri; u

Sf. Ier. Teotim, ep. Tomisului; 

Sf. Cuv. Teodor Trihina

înapoi
Mustaţa solitară, animal rar

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Vasile Dâncu, omul de la u

Apărare, își face campanie de 
PR. A povestit recent că a fost 
abordat de oameni de rând care 
i-au cerut suspendarea MiG-urilor. 
Ar fi  trebuit că acei români să-l 
recunoască în prealabil pe cel mai 
bine înșurubat posesor de mustață. 
Țiriac e global, nu-l poți considera 
doar românaș, așa cum este Dâncu. 
Iar nea Ion ține în gazdă și barba, 
dar și ochelarii de soare. Mustața 
solitară e animal condamnat la 
extincție.

Recomandările veterinarilor u

pot răsuci aparatul digestiv. Uneori, 
cred că e mai mult basm: „Au fost 
descoperite tentative de trafi c al 
cărnii de câine“. Carevasăzică, 
nu orice miel din piață a supt la 
oaie, visând la un moment dat să 
facă fi losofi e cu baciul ungurean, 

cel vrâncean și cu celălalt. 
Obscurantism.

Sunt consumator de spoturi  u

publicitare, unele mă fascinează, 
altele îmi dovedesc că trebuie 
date iute pe goarna gazetei. E 
unul de sărbătoare, plătit de o 
multinațională, care îmi zgârie și 
cerebelul, nu doar urechea internă. 
„Cumpără anterior de miel...“ 
Mi-a sunat foarte industrial, rece, 
distant, metalic. Repede mi-a fugit 
mintea la porc, animalul preferat 
atunci când trebuie să-mi acopăr 
farfuria cu ceva, ca să parafrazez 
poetul, dar numai în interes 
personal. M-aș duce la market să 
întreb cât mai costă „exteriorul de 
godac“, acela care merge mai ales 
proaspăt, după tăiere, cu sare.

Excentricul Elon Musk, u

care a făcut o ofertă ofi cială de 
cumpărare a platformei Twitter, 
spune că nu are nicio casă în 
prezent, fi ind nevoit să doarmă 

pe la prieteni. Iar garsoniera de 13 
metri pătrați din Cluj-Napoca își 
așteaptă nerăbdătoare un potențial 
proprietar...

Tehnologia ne strică nu numai u

tânăra generație, ci și interlopii 
de bază ai societății. Adrian 
Corduneanu, de pildă, după ce a 
fost plasat în arest la domiciliu, 
a serbat cu șampanie pe TikTok. 
Ca fătălăii, nu alta. Planeta se 
scufundă rapid, vă avertizez încă 
o dată.

Conducătorii auto, deoarece u

șofer sună prea impersonal, vor fi  
înștiințați automat când vor primi 
amendă. Autoritățile române, 
neastâmpărate, așa cum le știm, 
promit 300 de radare fi xe și 500 de 
camere de supraveghere pe șoselele 
din țară. La un moment dat ar 
putea construi și autostrăzi, dar 
nu e grabă. Or, graba, ne-am dat 
seama din fraza cu radarele, chiar 
dăunează. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

L
ibertate şi Eliberare! 
Nobleţe şi Măreţie! Răbdare 
şi Înţelepciune! Suferinţă şi 

Blândeţe! Curăţenie şi Respect! 
Regalitate şi Stăpânire!... Scriu 
aici doar câteva, numai câteva 
dintre calităţile/ însuşirile 
pe care mi le arată existenţa 
în Trecut şi în Prezent şi în 
Viitor a Măriei-sale, Calul!... 
Patrupedul care a „făcut” mai 
mult de jumătate din Istoria 
pe care Nemernicia-sa, Omul, 
o schingiuieşte, o falsează, 
o denaturează, o siluieşte, o 
scuipă, o afuriseşte, o zvârle-n 
derizoriu! Animalul care nu se 
plânge niciodată, dar plânge 
tăcând cu cei mai mari şi mai 

rari ochi din Lume, cu cele mai 
mari şi mai amare lacrămi de 
pe Pământ... când ciomagul şi 
furia unui ţigan cretin, de pildă, 
îl croieşte de-a lungul spinării... 
când carnea-i cotropită de 
răni şi bube îi putrezeşte de 
vie în mizeria şi-n indiferenţa 
aceluiaşi ţigan idiot, tot de 
pildă! Nu?... Ce să le spun cailor? 
Nu cred că-s în stare la mai 
mult de atât: „hai să ne sfădim 
fără sâc! sâc!.../ să ieşim din 
iastă fundătură,/ să fugim din 
ist calabalâc/ şi din iastă acră 
mură-n gură!.../ hai să ne jucăm 
de-a omul... hai.../ hai să dăm 
la cai bună-vestire.../ cailor, di/
stinşii noştri cai/ în război şi-n 
pace şi-n iubire!// cailor... la trap 
şi în galop,/ în buiestru şi-n 
zăbală... fi e-i/ scrisei voastre 

sufl etul meu, rob.../ hai să dăm 
o şansă Veşniciei:/ fără voi, nu 
are nici un rost,/ se sfârşeşte-
ndată şi nu are/ gând şi vorbă că 
va fi , c-a fost../ i se surpă duhu-n 
lumânare!// toată viaţa v-am 
ţinut în ham,/ până-n inimi 
v-am bătut caiele,/ v-am lovit 
aşa, nitam-nisam,/ cu ciomag 
şi bici şi spuse rele!...// cer 
iertare, cailor... vă rog, răsăriţi 
din morţi şi cărţi uitate!.../ 
n-am potcoave, frâuri şi 
noroc!.../ hai să dăm nobleţea-n 
cavalcade!”//... Sigur că da! Nu?... 
Iar ţie... (ţie, Ileano! Cosânzeano! 
Năzdrăvano!)... ce să-ţi spun? 
Te rog foarte mult să ai grijă de 
Zmeu şi să-l asculţi în pragul 
serii, când vine la geamurile 
tale din partea de Nord a 
Moldovei de Sud... şi-ţi re/citeşte 

ceastă Cerere de Libertate şi 
Eliberare!... Da?... „Tu vii cu cei 
fl uturi (de vorbă) din vale...!/ eu 
vin cu cei greieri (de vorbă) din 
deal...!/ s-aude cum cad şapte 
vorbe regale/ şi reci: nu cumva 
să cădeţi de pe cal!// Te-aud!... 
te apropii!... cuvintele tale/ 
bat până la mine... (şi fl uturii 
bat).../ şi greierii mei... (cu vioare 
mortale).../ ating dezmierdatul 
acestui Înalt!// Mă vezi? mă 
apropii!.../ cuvintele mele/ ajung 
tocmai unde s-aude că vii,/ că 
veniţi să începem Lucrarea 
sub stele/ ce stau în Mişcare 
prin ochii pustii?// Să vezi ce-
ntâmplare când ultima vale/ va 
trece călare cu ultimul deal,/ 
cu noi... s-ascultăm şapte vorbe 
regale/ şi reci: nu cumva să 
cădeţi de pe cal!”//... Da?  .

tragedia
Şapte vorbe regale

divina

nec plus ultra

DU-TE în MĂ-TA!!!

ION ZIMBRU                                        (MUSTRARE SCRISĂ LA SCÂRBĂ) 

    Eu n-am să-ţi mai spun niciodată/ să vii!... n-ai curaj, n-ai cuvânt,

    n-ai stofă, n-ai fl er, n-ai dovadă,/ n-ai sufl et, n-ai milă, n-ai gând,

    eşti plină de tine, eşti proastă,/ n-ai timp şi n-ai vreme de mine,

    dar zi-mi adevărul în faţă:/ ce-ţi trebuie? ce nu-ţi convine?

    ce vrei să-(ţi) mai fac? nu ţi-ajunge/ continua mea-ngenunchere?

    ţi-am dat lună nouă şi veche?!/ şi-acuma vrei lună de miere?!

    Eu n-am să-ţi mai spun niciodată/ să vii!... te-am trecut pe răboj

    drept cutră şi pleavă şi scârbă!.../ te ştiu: tu mă vrei pe daiboj,

    te-ai dus chiar la şeful cel mare/ cu cele mai mari baliverne,

    i-ai zis că nu-s bun de nimica-n/ trudirile tale interne,

    i-ai zis că nu-ţi merit adâncul/ şi naltul!... De-aici, de departe,

    te-ndemn să m-asculţi, natantoalo:/ ia du-te în mă-ta de Moarte!!

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
CVASI/BULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 

„calul călare pe cal/ calul călare pe calul călare/ calul călare pe calul călare 
pe cal/ calul călare pe calul călare pe calul călare“ (Adrian Păunescu)

Motto:
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De la an la an, costuri tot 
mai mari cu masa de Paşte

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Aglomeraţia în creştere din 

pieţe şi magazine, specifi că 

aprovizionării de Paşte, este 

întrecută, în acest an, de explozia 

preţurilor. Cel puţin „piesa de 

rezistenţă“, carnea de miel, a 

ajuns să bată toate recordurile. 

În Piaţa Centrală din Galaţi, 
marţi, 19 aprilie, opţiunile nu 
erau extrem de variate, iar pre-
ţurile, pe măsură: între 48 şi 57 
de lei/kilogram. „Peste stradă“, în 
supermarket, pulpele de miel se 
vindeau cu sume între 40 şi 55 de 
lei. Cei care au „pile“ la ţară pot 
achiziţiona direct de la stână, aco-
lo unde preţul în carcasă este un-
deva la 30-35 de lei, dar fără a avea 
pretenţia de a face cumpărături 
en-detail. Desigur, există şi alte 
variante, mai puţin tradiţionale: 
curcan (între 18 lei - aripi şi 37 de 
lei - piept), muşchiuleţ de porc la 
25 de lei şi chiar o raţă grill, la 

ofertă: 17,5 lei/kilogram. Pentru 
cei care preferă un grătar în zi de 
sărbătoare, o tavă de 24 de bucăţi 
costă în jur de 30 de lei. Altfel, deja 
pregătit, am identifi cat şi drob de 
miel, la 48 de lei kilogramul.

Operaţiunea MOV continuă 
cu ouăle; acestea „valorează“ în 
jur de un leu, iar cele ecologice 
chiar dublu, în vreme ce vopseaua 
costă, în funcţie de volum şi cali-
tate, între patru şi 12 lei. În ceea 
ce priveşte lactatele, un kilogram 
decent de caş de vacă/oaie costă 
între 30 şi 35 de lei, în funcţie de 
producător. În „zona verde“, am 
afl at că o legătură de pătrunjel/
leuştean/mărar variază între 1,5 
şi 2 lei, legătura de ceapă cam la 
fel, iar spanacul proaspăt, destul 
de rar, se vindea cu cinci lei per 
kilogram. În plus, roşiile, în pro-
porţie covârşitoare de import, 
au preţuri începând de la 12 lei. 
După isteria din urmă cu o lună 
de zile, preţul uleiului de fl oarea-
soarelui s-a stabilizat la circa 8-9 
lei/litru, însă aceeaşi cantitate de 

ulei de măsline extra-virgin, de 
„stropit“ salata şi chiar friptura, 
costă peste 40 de lei. Cum masa 
de Paşte se cuvine a fi  acompani-
ată şi cu licori bahice, să spunem 
că un litru de vin vrac decent are 
preţuri în zona „plajei“ de zece lei. 
Totuşi, pentru o calitate superi-
oară, cunoscătorii sunt nevoiţi să 
scoată din buzunar peste 30 de lei 
pentru o sticlă de 0,75 litri (alb, 
roze sau roşu, după preferinţe şi 

în funcţie de meniul ales). La de-
sert, am găsit cozonac gata făcut, 
preţurile plecând tot de la peste 
30 de lei.

Un avantaj recent îl reprezin-
tă menţinerea apetitului comer-
cianţilor pentru livrările on-line 
la domiciliu, în condiţiile unor 
cumpărături de o anumită va-
loare. Noi vă dorim, ca de obicei, 
multă sănătate, cumpătare şi, bi-
neînţeles, poftă bună! .

AGLOMERAŢIE ŞI PREŢURI PE MĂSURĂ, ÎN PIEŢE ŞI MAGAZINE  .  APROVIZIONARE

 S-A ÎMBĂTAT 

ŞI A INTRAT CU 

MAŞINA ÎN ŞANŢ

ALCOOL. Un şofer în vârstă 

de 66 de ani a intrat luni, 

18 aprilie, într-un şanţ, după ce 

a băut peste măsură. Accidentul 

a avut loc pe DJ 251, în comuna 

Pechea, localnicii fi ind cei care 

au anunţat autorităţile. Poliţiştii au 

mers la faţa locului, constatând că 

sesizarea se confi rmă. La volanul 

autoturismului, încercând să-l 

scoată din şanţ, a fost depistat 

bărbatul afl at sub infl uenţa 

alcoolului. Acesta a fost testat 

alcoolscopic, rezultând valoarea 

de 0,99 mg/l alcool pur în aerul 

expirat. Bărbatul a fost condus la 

spital, în scopul prelevării de mostre 

biologice şi al stabilirii alcoolemiei, 

iar poliţiştii au întocmit dosar penal 

pentru comiterea infracţiunii de 

conducere a unui vehicul sub 

infl uenţa alcoolului.  . B.D. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Incident grav petrecut marţi 
în blocul J3, de pe strada Furna-
liştilor, din Galaţi. O defl agraţie 
produsă în bucătăria unui apar-
tament situat la parterul imobi-
lului a surprins doi copii, o fată şi 
un băiat, de 9 şi, respectiv, 10 ani, 
afl aţi singuri în locuinţă la acel 
moment şi care ar fi  încercat să 
îşi încălzească mâncarea.

Ambii minori s-au ales cu arsuri 
pe mâini şi pe feţe, ei fi ind prelu-

aţi de echipajele medicale care au 
intervenit în urma apelului la 112, 
care a mobilizat, la faţa locului, pa-
tru autospeciale şi două echipaje 

SMURD de la Detaşamentul de 
Pompieri Galaţi. Au fost transpor-
taţi la spital pentru îngrijiri me-
dicale. În urma lor, pompierii au 

intrat în locuinţa serios afectată 
de defl agraţie. „S-au degradat mo-
bilierul din apartament, bunurile 
electrocasnice, uşile din interiorul 
locuinţei şi geamurile de la apar-
tamentul respectiv“, a precizat sg. 
maj. Teodora Diaconiţa, din cadrul 
ISU Galaţi. Din fericire, sufl ul ex-
ploziei nu a afectat alte aparta-
mente şi nici nu a fost necesară 
evacuarea locatarilor.

Primele concluzii au arătat 
drept cauză a defl agraţiei o acu-
mulare de gaze de la aragazul din 
bucătărie. .

defl agraţie

Explozie într-un apartament, din cauza aragazului

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 20 aprilie, 

radarele vor fi  amplasate, în mu-

nicipiul Galaţi, pe străzile George 

Coşbuc, Calea Smârdan şi Dom-

nească. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în zona localităţilor Hanu Conachi 

şi Drăgăneşti, iar pe DN 26, în 

localităţile Frumuşiţa şi Oancea. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Munteni, iar pe DJ 251, 

la Pechea şi Cudalbi. . Mariana 

Constandache

    uu foto captură video ISU Galaţifoto captură video ISU Galaţi



4 20 APR 2022

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziE

V
E

N
IM

E
N

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

O fetiţă de doi ani 
a dispărut fără urmă
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Copila, pe nume Dumitraşcu 

Anna Maria Brianna, este 

căutată cu disperare de mama 

ei, după ce tatăl a luat-o şi nu 

vrea să o înapoieze, cu toate că 

o decizie judecătorească emisă 

la fi nele anului trecut îl obligă în 

acest sens. 

Violeta Dumitraşcu, mama 
fetiţei, a lansat un apel public 
şi a dat-o în urmărire la Poliţie, 
după ce a văzut-o ultima dată pe 
24 februarie 2022, prin interme-
diul unei aplicaţii telefonice. De 
atunci, nu mai ştie nimic de ea, 
pentru că soţul cu care este în 
proces de divorţ refuză să mai dea 
măcar un semn de viaţă. „Suntem 
în proces de divorţ si s-a stabilit 
provizoriu locuinţa fetiţei la 
mine, prin ordonanţă preşedin-
ţială din data de 16 noiembrie 
2021. Am apelat la executorul 
judecătoresc să punem în aplica-
re hotărârea judecătorească, dar 
tatăl nu s-a prezentat pe data de 
14 decembrie împreună cu fetiţa 
la sediul executorului. S-a decis 
să i se aplice penalităţi din data 
de 1 martie 2022, în valoare de 
500 de lei pe zi, dar cum nu are 
venituri în România şi bunuri, 
nu îl sperie aceste penalităţi şi 

nu vrea să îmi dea fetiţa“, ne-a 
adus la cunoştinţă Violeta Dumi-
traşcu. Femeia recunoaşte că ea 

a fost cea care în urmă cu aproa-
pe doi ani, când fetiţa avea doar 
zece luni, i-a încredinţat copilul 

soţului ca să meargă cu el în SUA, 
unde el lucra de mai mulţi ani şi 
unde familia lui are afaceri. Băr-
batul i-ar fi  promis că merge cu 
copilul ca să facă formalităţile 
necesare stabilirii întregii familii 
în America, unde ar fi  urmat să 
ajungă şi ea, ulterior. Tatăl copi-
lului ar fi  refuzat să se întoarcă 
după cele şase luni pentru care 
avea procură, motiv pentru care 
mama fetiţei a apelat la justiţie. 
Bărbatul şi copilul s-au întors în 
România, dar la Făgăraş, pentru 
femeia care se afl a în Galaţi sin-
gurele soluţii de a-şi vedea fetiţa 
rămânând aplicaţiile telefonice 
sau deplasările în judeţul Bra-
şov. Nici acolo, bărbatul nu mai 
este acum de găsit, motiv pentru 
care i-a făcut şi plângere pentru 
nerespectarea hotărârii judecăto-
reşti şi a înştiinţat poliţia cu pri-
vire la dispariţia copilului. „Sunt 
o mamă foarte îngrijorată, care 
nu ştie unde îi este copilul. Nu 
ştiu în ce condiţii trăieşte, îmi e 
teamă ca tatăl să nu îi pună via-
ţa în pericol!“, a punctat femeia. 
Dumitraşcu Anna Maria Brianna 
are în prezent 2 ani şi 7 luni. Are 
părul bond, creţ, ochii albaştri şi 
faţa ovală. Cei care pot da detalii 
sau pot ajuta în orice fel la găsirea 
ei sunt rugaţi să sune la 112 sau 
să anunţe imediat orice unitate 
de poliţie. .

TATĂ ACUZAT DE RĂPIRE  .  ALERTĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

La sfârşitul săptămânii trecu-
te, în mai multe localităţi din ju-
deţul Galaţi au avut loc acţiuni de 
salubrizare, în cadrul campaniei 
„Curăţăm România“, lansate de 
Ministerul Mediului, acţiuni fi -
nalizate cu tone de deşeuri colec-
tate. La aceste evenimente au par-
ticipat reprezentanţi ai Direcţiei 
Silvice, ai Gărzii de Mediu Galaţi, 
voluntari, elevi, reprezentanţi ai 
autorităţilor şi instituţiilor loca-
le, organizaţii neguvernamenta-
le. Despre câteva dintre aceste 
acţiuni aţi putut citi în ediţiile 
anterioare ale „Vieţii libere“.

În perioada 13-15 aprilie, în 
comuna Barcea s-au desfăşurat 
mai multe acţiuni de salubrizare, 
în urma cărora au fost colectate 
circa trei metri cubi de deşeuri 
municipale şi patru metri cubi 
de deşeuri reciclabile, informea-
ză Garda de Mediu Galaţi. În co-
laborare cu Apele Române, pe 

13 aprilie s-au curăţat albiile râu-
lui Bârlad şi pârâului Corozel. O zi 
mai târziu, elevii şcolilor nr. 1 şi 
2 din Barcea, însoţiţi de cadre di-
dactice, au luat parte la acţiuni de 
salubrizare pe raza comunei. Au 
mai participat comisarul gene-
ral al Gărzii Naţionale de Mediu, 
Marioara Gătej, prefectul Gabriel 
Panaitescu şi comisari de mediu 
gălăţeni. Pe 15 aprilie, cetăţeni 
voluntari din Barcea au parti-
cipat la acţiuni de salubrizare, 
sub coordonarea viceprimarului 
comunei.

Pe 14 aprilie, şi în comuna 
Lieşti a avut loc o acţiune de 
salubrizare. Au participat copii 
şi cadre didactice, personal din 
cadrul Serviciului de salubrizare 
Lieşti şi cetăţeni voluntari. Şi la 
Lieşti au fost prezenţi comisarul 
general Marioara Gătej şi prefec-
tul Gabriel Panaitescu. Au fost co-
lectate circa o tonă de deşeuri mu-
nicipale amestecate şi 2,5 tone de 
deşeuri reciclabile. . foto Garda 

de Mediu Galaţi

ecologizare
Şefa Gărzii Naţionale de Mediu, la Barcea şi Lieşti

Mai puţine 
opriri de curent 
în Săptămâna 
Mare

 GĂLĂŢEAN 

DEPISTAT BEAT 

LA VOLAN
CONTROL. Un gălăţean, 

în vârstă de 42 de ani, a fost 

depis tat beat la volan. Şoferul a 

fost oprit pentru control de un 

echipaj al Poliţiei de Frontieră din 

cadrul Sectorului Galaţi în timp ce 

conducea o maşină înmatriculată în 

Spania. Bărbatul emana o puternică 

halenă alcoolică, motiv pentru 

care a fost solicitat un echipaj din 

cadrul Serviciului Rutier Galaţi, în 

vederea testării. Rezultatul indicat 

de aparatul etilotest a fost de 

0,73 mg/l  alcool pur în aerul expirat. 

În conformitate cu prevederile 

legale în vigoare, persoana în cauză 

a fost condusă la Spitalul Clinic 

de Urgenţă „Sf. Apostol Andrei“ 

din Galaţi, pentru a i se preleva 

probe biologice în vederea stabilirii 

concentraţiei de alcool în sânge. 

În cauză, se efectuează cercetări 

sub aspectul săvârşirii infracţiunii 

de conducere pe drumurile publice 

a unui vehicul de către o persoană 

în stare de ebrietate.  . B.D. 

O
ELECTRICA. Săptămâna Mare 

aduce mai puţine opriri ale furnizării de 

energie electrică în localităţile gălăţene. Mier-

curi, 20 aprilie, Distribuţie Energie Electrică 

România (DEER) - Sucursala Galaţi va efectua 

lucrări doar în comuna Cerţeşti, satul Coto-

roaia, unde lumina se va opri timp de şapte 

ore, de la 8,30 la 15,30. O singură întrerupere 

a furnizării a mai fost programată în această 

săptămână, la Cosmeşti, marţi, timp de opt 

ore. Următoarele întreruperi anunţate de 

DEER Sucursala Galaţi în judeţ vor fi  miercu-

rea viitoare, pe 27 aprilie, în Smârdan. Vom 

reveni cu amănunte. . Cristinel Luca

Dumitraşcu Anna Maria Brianna u foto: IGPR
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Taximetriştii gălăţeni 
ezită să mărească 
preţul curselor
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Noul tarif maximal pentru 

transportul de persoane în 

regim de taxi a devenit ofi cial, 

începând de luni, 18 aprilie. 

Operatorii de taxi gălăţeni au 

astfel ocazia de a scumpi preţul 

curselor, însă mulţi dintre ei ezită 

să anunţe majorări de tarife.

Consiliul Local Galaţi a apro-
bat, la sfârșitul lunii martie, 
majorarea tarifului maximal 
pentru cursele de taxi. Noul tarif 
este de 3,75 lei/km, faţă de 2,70 
lei/km, cât era maximul permis 
până acum, și a devenit ofi cial 
luni, 18 aprilie, odată cu publi-
carea hotărârii de CL pe site-ul 
Primăriei.

Într-un text anterior publicat 
de „Viaţa liberă“ scriam că „este, 
poate, pentru prima oară în ul-
timii 30 de ani când o majorare 
de tarif - economic vorbind, ne-
cesară - pare că încurcă mai mult 
decât să ajute. De la ultima majo-
rare de tarif s-au scumpit toate: 
asigurări, carburanţi, valoarea 
taxelor la stat, piesele de schimb, 
manopera, spălătoriile. Un tarif 
mai mare pentru curse ar în-
semna o gură de oxigen pentru 
taximetriști. Însă, același tarif 
mai mare ar echivala cu pierde-

rea altor clienţi, atrași de tarifele 
mai mici practicate de concuren-
ţa de la Uber și Bolt“.

În aceste condiţii, e lesne de 
înţeles reticenţa cu care o parte 
dintre companiile gălăţene de 
taxi privesc o posibilă majorare 
de tarif. Am reușit să vorbim doar 
cu reprezentanţii a patru compa-
nii importante de pe piaţa gălă-
ţeană a taximetriei.

De la „nu agreăm“ 
până la „vom vedea 
ce face concurenţa“

„Normal ar fi  să mărim cu 
30 la sută, ca să acoperim in-
fl aţia. Nu am decis nimic încă, 
așteptăm să primim notifi carea 

de la Primărie. Așa ar fi  normal, 
o majorare cu 30 la sută, ceea ce 
ar însemna un tarif de 2,99-3 lei/
km“, ne-a spus Săndel Huzum, 
administrator Taxi Smart.

„Deocamdată nu am luat nicio 
decizie privind o majorare a tari-
felor. Urmează să avem o discuţie 
cu partenerii pe acest subiect“, 
ne-a declarat George Cîrjan, ad-
ministrator Albertini.

La rândul lui, Laurenţiu Oan-
cea (Taxi As) a afi rmat: „În prin-
cipiu, noi nu agreăm această mă-
rire de tarif, din cauza condiţiilor 
socio-economice actuale. Dacă 
vom fi  nevoiţi să majorăm tarife-
le, o vom face cu moderaţie, ca să 
nu afectăm clienţii care folosesc 

serviciile noastre. Deci, dacă va fi  
o majorare, va fi  una moderată“.

Nu în ultimul rând, Bogdan 
Adrian Găzaru, administrator 
Samataxi, ne-a spus: „Luăm în 
considerare o majorare, dar tre-
buie să studiem și piaţa, să vedem 
ce face concurenţa. Din punctul 
meu de vedere, ne confruntăm 
cu o concurenţă nu tocmai loia-
lă. Trebuie să ne aliniem cu pia-
ţa, dar este o perioadă destul de 
difi cilă“.

La sfârșitul lunii martie 2022, 
în municipiul Galaţi erau eliberate 
1.050 de autorizaţii pentru trans-
port în regim de taxi, conform 
Biroului de presă al Primăriei Ga-
laţi.  . foto Marian Calestru

NOUL TARIF MAXIMAL A DEVENIT OFICIAL . RETICENŢĂ

ÎNCĂ CINCI 

ÎNTRERUPERI 

PROGRAMATE 

ALE GAZELOR, 

ÎN GALAŢI
REVIZII. Sfârșitul lunii 

aprilie aduce încă cinci întreruperi 

programate ale furnizării de gaze 

naturale, pe tot atâtea străzi din 

municipiul Galaţi, conform datelor 

existente pe site-ul companiei 

Distrigaz Sud Reţele. La niciuna 

nu este precizată data exactă, însă 

motivul întreruperilor este același: 

revizie post reglare. Acest tip de 

opriri se desfășoară atunci când, ca 

urmare a activităţii de mentenanţă 

efectuată asupra reţelei de 

distribuţie de gaze naturale, este 

necesară intervenţia în teren 

(anunţată înainte cu 48 de ore), 

se precizează pe site-ul Distrigaz 

Sud Reţele. Cele cinci străzi 

vizate de respectivele revizii sunt 

Cristofor Columb, George Coșbuc, 

Smârdan, Traian și Anul Revoluţiei 

1848. . C.L.

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Unu din 17 gălățeni testați în 
ultimele 24 de ore a fost găsit in-
fectat cu noul coronavirus. Nu a 
mai fost raportat niciun deces în 
rândul persoanelor infectate, în 
timp ce mai puțin de 30 de pacienți 
au fost declarați vindecați.

Potrivit datelor centralizate 
de Prefectura Galaţi privind evo-
luţia cazurilor de infectare cu 
COVID-19, dintre cei 630 de paci-
enţi testaţi într-un interval de 24 
de ore, 36 au fost declaraţi purtă-
tori ai virusului. Numărul total 
al celor infectaţi a ajuns astfel la 
61.164.

Marți, 19 aprilie, nu a mai fost 
raportat niciun deces în rândul 

persoanelor infectate. Astfel, 
numărul victimelor pandemiei a 
rămas 1.853.

Tot în intervalul precizat, au fost 
declarați vindecați 25 de pacienți 
afl ați în evidență ca infectați cu 
noul coronavirus, ceea ce face ca 
totalul persoanelor depistate pozi-
tiv și tratate să ajungă la 59.153.

În carantină instituționalizată 
nu se mai afl a nicio persoană, 
conform aceleiași raportări. În 
izolare la domiciliu erau 110 gălă-
ţeni testați pozitiv, în timp ce în 
carantină la domiciliu nu se mai 
afl a nicio persoană. În izolare 
instituționalizată se afl au 48 de 
bolnavi de COVID-19.

De la începutul pandemiei, în 
Galaţi au fost efectuate 414.564 de 
teste. .

COVID-19
Numărul de infectări a crescut 
de patru ori, în ultimele 24 de ore

290,6460UU

gram aur

4,8347UU

franc elveţian gra

4,5750 UU
dolardol
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MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Fostul inspector-șef adjunct 
al Poliției Galați și fostul șef 
al Serviciului de Investigații 
Criminale nu au avut șansa să 
afl e marți, 19 aprilie, dacă se 
vor putea întoarce la serviciu. 
Comisarul-șef Daniel Miron și 
comisarul-șef Ionuț Surugiu, 
suspendați din activitate după 
ce au fost puși sub control judici-
ar pentru abuz în serviciu și fals, 
au contestat măsura la Curtea 
de Apel și o eventuală anulare 
a deciziei procurorilor ar fi  im-
pus ca aceștia să își poată relua 
raporturile de muncă cu Poliția. 
Acest lucru nu s-a întâmplat, 
pentru că judecătorii au apreciat 

că nu este de competența lor să 
soluționeze această cerere și au 
trimis dosarul la o instanță in-
ferioară. Astfel, cea care va deci-
de asupra temeiniciei solicitării 
celor doi ofi țeri va fi  Judecătoria 
Galați, care va trebui, după ce 
primește dosarul, să stabilească 
un nou termen de judecată. „De-
clină competența soluționării 
plângerilor formulate, în teme-
iul art. 213 Cod Procedură Pena-
lă, de inculpaţii Miron Daniel şi 
Surugiu Ionuţ-Nelu, împotriva 
ordonanţei Parchetului de pe 
lângă Curtea de Apel Galaţi, în 
favoarea Judecătoriei Galați“, se 
arată în soluția Curții de Apel, 
publicată pe portalul instanței 
de judecată. Decizia este defi ni-
tivă. .

declinare
La instanţa inferioară, pentru 
câștigarea locului de muncă
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Liberty Steel 
a obţinut 
o refinanţare 
de 125 milioane 
de dolari

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Liberty Steel, din care face 

parte și Combinatul Liberty 

Galaţi, a făcut noi progrese în 

refi nanţarea afacerilor, rezultă 

din datele prezentate de 

Comitetul de Restructurare și 

Transformare (RTC) instituit la 

nivelul grupului siderurgic. 

În acest sens, Liberty Steel 
SUA a obţinut o refi nanţare de 
125 milioane de dolari din par-
tea Eclipse Business Capital, ceea 
ce "evidenţiază avantajul com-
petitiv al modelului producţiei 
integrate de oţel și poziţia puter-
nică pe care Liberty Steel SUA o 
deţine pe pieţele sale principale: 
auto, construcţii, agricultură și 
produse de larg consum“. "Baza 
solidă de active internaţionale 
ne sprijină eforturile noastre de 
stabilizare, reorientare și refi -
nanţare a operaţiunilor noastre, 
care capătă amploare“, a declarat 

Jeffrey Stein, Chief Restructu-
ring Offi cer. 

În paralel, afacerile Liberty 
Steel din Europa sunt pe un trend 
ascendent, o dovadă în acest sens 
fi ind inclusiv rezultatele obţinu-
te de combinatul siderurgic de la 
Galaţi. După cum v-am informat 
în paginile ziarului "Viaţa libe-
ră“, Liberty Galaţi a anunţat un 
nivel-record de producţie anuală, 
cel mai mare din 2010 până în 
prezent, în timp ce Furnalul nr. 
5 a obţinut cele mai mari volume 
de când a fost pus în funcţiune, 
în 1978. În urma unui proces de 
efi cientizare operaţională și de 
management, compania a ra-
portat în 2021 un volum total 
de producţie de 2,35 milioane de 
tone de oţel și continuă să crească 
nivelul producţiei, pe măsură ce 
transformă Liberty Galaţi într-un
producător Greensteel, cu o am-
prentă redusă de carbon. 

În conformitate cu planurile 
de restructurare, Liberty Steel își 
consolidează structurile de gu-

vernanţă corporativă, în acord cu 
angajamentul de a spori efi cienţa, 
transparenţa și responsabilitatea 
la nivel de grup. Noua structură 
va asigura un proces decizional 
mai efi cient și sisteme și proce-
se solide și va permite grupului 
să performeze și să genereze lo-
curi de muncă de calitate în anii 
următori. 

"De asemenea, luăm măsuri-
le necesare pentru a închide sau 
renunţa la activităţile secundare. 
Afacerile care nu sunt viabile din 
cauza noilor condiţii de piaţă au 
fost fi e vândute, fi e închise. Cu 
toate acestea, afacerile cu poten-
ţial ridicat, dar care nu sunt de 
bază, cum ar fi  divizia noastră de 
oţeluri speciale din Marea Brita-
nie, le restructurăm pentru a le 
face mai efi ciente și mai compe-
titive și, de asemenea, căutăm noi 
proprietari sau parteneri pentru 
astfel de afaceri, care vor fi  spe-
cializate și vor avea acţionari ori-
entaţi spre crearea de valoare du-
rabilă și menţinerea locurilor de 

muncă“, se precizează în raportul 
Liberty Steel. În mod particular, 
la nivelul unităţilor din Europa, 
Liberty Steel a înfi inţat o echipă 
centrală dedicată, care monito-
rizează îndeaproape situaţia din 
Ucraina, pentru a se asigura că 
planurile de intervenţie rămân 
efi ciente. "Această echipă, care 
lucrează îndeaproape cu echipa 
de management local, continuă 
să se concentreze pe asigura-
rea rezilienţei lanţului nostru 
de aprovizionare, precum și pe 
colaborarea strânsă cu clienţii 
noștri“, precizează Liberty Steel. 

După cum v-am informat în 
paginile ziarului "Viaţa liberă“, 
după prăbușirea fi nanţatorului 
Greensill, în 2021, GFG Alliance,
conglomeratul de companii con-
trolate de Sanjeev Gupta, ce inclu-
de și Liberty Steel, s-a concentrat 
pe două strategii cheie: să stabi-
lizeze, reorienteze şi refi nanţeze 
operaţiunile și să accelereze îm-
bunătăţirea structurilor corpora-
tive și de guvernanţă. .

RESTRUCTURAREA AFACERILOR DIN SIDERURGIE  .  RAPORT

 D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, pe teri-
toriul României au fost înregis-
trate 1.524 de cazuri noi de per-
soane infectate cu SARS-CoV-2 
(COVID-19), cu 838 mai multe faţă 
de ziua anterioară. 188 dintre ca-
zurile noi sunt ale unor pacienţi 
reinfectaţi, testaţi pozitiv la o 
perioadă mai mare de 90 de zile 
după prima infectare. Distinct de 

cazurile nou confi rmate, în urma 
retestării pacienţilor care erau deja 
pozitivi, 166 persoane au fost re-
confi rmate.  Până marţi, 19 aprilie, 
65.366 de persoane diagnosticate 
cu infecţie cu SARS-CoV-2 au de-
cedat. În intervalul 18 aprilie (ora 
10.00) - 19 aprilie (ora 10.00), au fost 
raportate 26 de decese (18 bărbaţi 
și opt femei), dintre care şapte an-
terioare intervalului de referinţă. 
Dintre decese, două au fost înregis-
trate la categoria de vârstă 50-59 de 

ani, două la categoria 60-69 de ani, 
şapte la categoria 70-79 de ani și 15 
la categoria de vârstă de peste 80 
de ani. Toate decesele înregistrate 
au fost ale unor pacienţi care au 
prezentat comorbidităţi. Din to-
talul pacienţilor decedaţi, 18 erau 
nevaccinaţi și opt vaccinaţi.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate în 
secţii cu COVID-19 este de 1.554, 
cu 148 mai puţine faţă de ziua an-
terioară. De asemenea, la ATI sunt 

internate 228 de persoane, cu şapte 
mai puţine decât în ziua anterioa-
ră. Dintre cei 228 pacienţi internaţi 
la ATI, 197 sunt nevaccinaţi.

În ultimele 24 de ore, au fost 
efectuate 7.742 de teste RT-PCR 
(3.906 în baza defi niţiei de caz și 
a protocolului medical și 3.836 
la cerere) și 17.657 de teste rapide 
antigenice. Până la această dată, 
la nivel naţional, au fost prelucra-
te 12.923.846 de teste RT-PCR și 
9.589.362 de teste rapide. .

COVID-19

Numărul de infectări s-a dublat de la o zi la alta

Aviz pentru 
Spitalul 
Regional         
Iaşi

PROIECT. Certifi catul de urbanism pentru 

construirea Spitalului Regional de Urgenţe Iași și 

pentru organizarea șantierului a fost semnat de 

reprezentanţii Primăriei, anunţă Rador. Costul total 

al proiectului este de aproximativ 421 milioane 

de euro, fi nanţarea fi ind susţinută de Guvernul 

României și de Banca Europeană de Investiţii. 

City-managerul municipiului Iași, Petru Movilă a 

spus că este asigurată peste jumătate din sumă, 

bani pe care Guvernul i-a împrumutat de la Banca 

Europeană de Investiţii. Spitalul va fi  cel mai mare 

din zona Moldovei și este unul dintre cele trei care 

vor fi  construite în România, împreună cu cele de 

la Cluj și Craiova. , George Marinescu

 PESTE O MIE 

DE CERERI 

PENTRU 

RENOVAREA 

CLĂDIRILOR

INTERES. Peste 1.000 

de cereri au fost depuse pentru 

efi cientizarea energetică şi asigurarea 

siguranţei seismice a blocurilor de 

locuinţe şi a clădirilor publice, a 

anunţat, marţi, ministrul Dezvoltării, 

Lucrărilor Publice şi Administraţiei, 

Cseke Attila.Astfel, din bugetul total 

de peste 2,8 miliarde de euro, mai 

sunt disponibile doar 974 milioane 

de euro, două treimi din fonduri fi ind 

accesate deja, a adăugat acesta, 

potrivit unui comunicat de presă al 

MDLPA. „Fondurile disponibile pentru 

judeţele Argeş, Bihor, Botoşani, Cluj, 

Galaţi, Maramureş şi Satu Mare au 

fost accesate aproape în totalitate“, 

a subliniat ministrul Dezvoltării.

El a amintit că, pentru renovarea 

energetică a clădirilor publice şi a 

clădirilor rezidenţiale multifamiliale, 

autorităţile publice locale mai pot 

depune cereri de fi nanţare până la 

data de 30 mai sau până la epuizarea 

bugetului.“Este cel mai mare apel 

de proiecte lansat până acum, cu 

cea mai mare fi nanţare din PNRR“, 

a mai spus Cseke Attila.Cererile 

de fi nanţare pot fi  depuse exclusiv 

online, de către autorităţile publice, pe 

site-ul ministerului: www.mdlpa.ro/

investitii/PNRR.  . G. Marinescu 
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Linia ferată care va „salva“ 
exporturile Ucrainei, 
nefolosită din anii ‘90

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Guvernul României a descoperit, 

zilele trecute, că Portul Galaţi, 

prin calea ferată cu ecartament 

larg existentă aici, poate 

constitui colacul de salvare 

al exporturilor de cereale ale 

Ucrainei, ţară grav afectată 

de războiul care se poartă pe 

teritoriul său. S-a decis, astfel, 

ca cei patru kilometri de cale 

ferată care leagă Giurgiuleștiul 

de Port Docuri să fi e reabilitaţi în 

regim de urgenţă, la fel cum se 

va proceda și cu infrastructura 

existentă în Port Bazinul Nou, 

pentru ca cerealele să poată fi  

descărcate direct pe barje sau 

în nave. Problema este că linia 

ferată „salvatoare“ nu a mai fost 

folosită din anii ’90, fi ind în multe 

locuri acoperită de pământ și cu 

vegetaţie crescută pe deasupra. 

Cu ajutorul conducerii Admi-
nistraţiei Porturilor Dunării Ma-
ritime (APDM) Galaţi, am avut 
prilejul să fotografi em, marţi, 
calea ferată cu ecartament larg 
care ajunge în port, la malul Du-
nării. Linia este practic acoperi-
tă de pământ, iar în unele locuri 
aproape că nici nu se mai vede că 
pe acolo trec șine de tren. Zona 
văzută de noi reprezintă „sosirea“ 
dinspre Giurgiulești, cu menţiu-
nea că restul rutei nu arată în 
niciun caz mai bine. Evident că 
lucrurile se vor schimba odată cu 

reabilitarea demarată de Ministe-
rul Transporturilor, dar lucrări 
de acest tip cer bani și, mai ales, 
timp, pentru ca rezultatul să fi e 
de calitate. 

 „Geografi a“ 
căii ferate largi din Galaţi 

Calea ferată cu ecartament 
larg, pe care pot circula trenuri 
din spaţiul ex-sovietic, inclu-
siv cele ucrainene, vine de la 
Giurgiulești până la triaj, în Gara 
Larga. De aici, se ramifi că. O li-
nie pleacă spre Port Bazinul Nou 
(parţial folosită în ultimul timp) 
și Unicom Oil (folosită mai des, 
de vagoanele cu produse petrolie-
re). O a doua ramifi caţie pornește 
din Gara Larga, prin Admet, spre 
Port Docuri. Ei bine, această li-
nie, care nu a mai fost folosită de 
peste 25 de ani, este vizată pentru 
reabilitarea în regim de urgenţă 
de către Ministerul Transportu-
rilor. „În Port Bazinul Nou, linia 
se folosește doar pentru 3-4 va-
goane, cât permite lungimea de 
cale ferată cu ecartament larg 
(de exemplu, încărcate cu ţagle). 
În Port Docuri, nu s-a mai folosit 
din anii ‘90“, ne-a confi rmat di-
rectorul general al APDM Galaţi, 
Marcela Daniela Costea. 

 O parte din lucrările 
din Bazinul Nou, făcute 
de Regionala CFR Galaţi 

Pentru ca exporturile ucrai-
nene să treacă cu ușurinţă prin 
Galaţi mai este nevoie și de alte 

lucrări, în afara reabilitării celor 
patru kilometri. Și în Port Bazi-
nul Nou există o structură de cale 
ferată cu ecartament larg, care 
trebuie reabilitată pe o lungime 
de 500 de metri și prelungită cu 
încă 800 de metri, pentru ca ce-
realele să poată fi  descărcate di-
rect, de la cheu pe navă. Conform 
răspunsului oferit „Vieţii libere“ 
de Compania Naţională CFR SA, o 
parte din aceste lucrări vor fi  asi-
gurate de Regionala CFR Galaţi.

„Complexul de linii de cale fe-
rată din Portul Bazinul Nou Ga-
laţi este administrat atât de CNCF 
CFR SA, pe o porţiune de 520 me-
tri liniari - linie mixtă (proprie-
tate a companiei), precum și de 
SC Port Bazinul Nou Logistics SA 
Galaţi - linia 1 Cheu - pe o lungime 
de circa 800 m (linie încălecată 
de circa 412 m, proprietate a CFR 
SA și 350 m proprietate a SC Port 
Bazinul Nou Logistic SA).

 Menţionăm faptul că CFR SA 
va identifi ca resursele fi nanciare 
necesare pentru redeschiderea 
circulaţiei trenurilor pe „linia 
mixtă“, în lungime de 520 m, 
iar lucrările de întreţinere și 
reparaţii vor fi  executate de Su-
cursala Regională CF Galaţi, în 
regie proprie. Lucrările pentru 
redeschiderea trafi cului implică 
înlocuirea șinei pe o porţiune de 
1.000 m și montarea a 945 de tra-
verse pentru cale largă. Referitor 
la lucrările necesare pentru pre-
lungirea „liniei 1 Cheu“, cu 800 
m, precizăm faptul că CFR SA nu 

poate demara lucrări cu caracter 
de investiţii pe linia respectivă, 
deoarece aceasta se afl ă în pro-
prietatea CN APDM SA. Precizăm 
totodată faptul că dispozitivul de 
linii din Port Bazinul Nou este in-
clus în proiectul local al constru-
irii platformei multimodale Ga-
laţi“, se arată în răspunsul primit 
de la Serviciul Comunicare Mass-
Media al CFR SA. ,  foto Marian 

Calestru 

’
În Port Bazinul Nou, 

linia se folosește doar 

pentru 3-4 vagoane, 

cât permite lungimea 

de cale ferată                   

cu ecartament larg.              

În Port Docuri,                     

nu s-a mai folosit                

din anii ‘90

MARCELA DANIELA COSTEA
director general al APDM Galaţi

REABILITAREA LINIEI CFR CU ECARTAMENT LARG, DIFICILĂ  .  EXCLUSIV

 MAI MULTE 

SOLICITĂRI 

DE CONCILIERE 

ÎNTRE CLIENŢI 

ŞI BĂNCI
CSALB. Creşterea 

accentuată a preţurilor, războiul 

de lângă România şi majorarea 

dobânzilor îi îngrijorează pe 

consumatorii români de servicii 

şi produse fi nanciare, potrivit 

Centrului de Soluţionare 

Alternativă a Litigiilor Bancare 

(CSALB). În primele trei luni 

ale anului, 133 de consumatori 

au parcurs întregul proces de 

conciliere şi 112 au ajuns la o 

înţelegere amiabilă direct cu 

băncile sau IFN-urile, după 

ce au apelat la CSALB. Faţă 

de aceeaşi perioadă a anului 

trecut, se observă o creştere a 

numărului de cazuri soluţionate 

prin hotărâri, 133 faţă de 82. 

În acelaşi timp, trimestrul I din 

2022 este al doilea, din punct de 

vedere al numărului de dosare 

formate, adică cereri acceptate 

de bănci spre negociere, din 

întreaga perioadă de activitate 

a Centrului. Totodată, în primele 

trei luni ale anului, 112 cereri au 

fost soluţionate amiabil de către 

comercianţi, 24 de cereri au fost 

soluţionate amiabil în relaţia cu 

băncile şi 88 de cereri au fost 

soluţionate amiabil de către 

IFN-uri.  . Cristinel Luca

Trei din patru 
magazine 
tradiţionale 
s-au închis

COMERŢ. Trei din patru magazine din 

comerţul tradiţional deschise în anii ’90 nu mai 

sunt astăzi pe piaţă. În continuare se închid câteva 

mii pe an, scrie ZF, citat de Mediafax. Astăzi mai 

există în România doar circa 40.000 de magazine 

care activează în comerţul tradiţional. Spre 

comparaţie, în anii ’90, erau 150.000-160.000 de 

unităţi. Principalul motiv îl reprezintă expansiunea 

reţelelor internaţionale de supermarketuri şi 

hipermarketuri, care au venit cu politici mai bune 

de preţ şi cu portofolii mai largi, în perpetuă 

adaptare. Crizele economice şi schimbarea 

comportamentului consumatorilor au jucat şi ele 

un rol important. , Cristinel Luca
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fotbal
Unirea Braniștea a revenit la bunele obiceiuri

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

În runda a XVI-a a Ligii a IV-a 
de fotbal, Unirea Braniștea, li-
derul campionatului, s-a remar-
cat din nou. A jucat cu Viitorul 
Umbrărești, a făcut-o foarte bine 
și a marcat de șapte ori. Ce mai, 
a revenit la bunele obiceiuri. Sco-
rul fi nal a fost 7-1, iar în fruntea 
marcatorilor a fost același Spâ-
nache, cu trei goluri, celelalte 
reușite aparţinându-le lui Manea, 
Stoian, Lăutaru și Codreanu.

 Echipa de pe locul al doilea, 
Gloria Ivești, a învins Muncitorul 

Ghidigeni și își păstrează poziţia 
în clasament. Scorul a fost 2-0, 
golurile fi ind înscrise de Sârbu 
și Bursuc.

 În celelalte partide s-au înregis-
trat rezultatele: Agrostar Tulucești 
- Quantum Club 1-3, Covurluiul 
Tg. Bujor - Avântul Drăgănești 
2-1, Voinţa Cudalbi - Avântul Vâ-
nători 3-0, Victoria Independenţa 
- Răzeșii Valea Mărului 4-0. 

 Unirea Braniștea este pe pri-
mul loc, cu maximum de puncte - 
48 (golaveraj 113-8), fi ind urmată 
de Gloria Ivești - 40 puncte (64-17) 
și Voinţa Cudalbi - tot 40 de punc-
te (58-28). 

 • În Liga a V-a, etapa a XIX-a, 
s-au înregistrat rezultatele: 
Luceafărul Berești - Foresta 
Șendreni 1-1, Șoimii Foltești 
- Lascăr Schela 0-1, Flacăra Pe-
chea - ACS Inter Tudor Vladi-
mirescu 5-1, Mălina Smârdan 
- Siretul Cosmești 0-3,Viitorul 
Frumușiţa - Voinţa Cișmele 0-7, 
Inter Tudor Vladimirescu - Zori-
le Griviţa 3-4, Viitorul C. Negri 
- Siretul Piscu 3-0. Meciul Prutul 
Vlădești - Avântul Matca a fost 
amânat. 

 Clasament: 1. Cosmești 51 
puncte, 2. Schela 47 p, 3. Berești 
43 puncte.

 Juniorii LPS 
au ratat „sferturile“ 

Juniorii Under 15 de la Liceul 
Sportiv Galaţi au jucat, dumini-
că, cu FC Bacău, în sferturile de 
fi nală ale „Cupei României“. Cele 
două echipe se clasaseră pe pri-
mele două locuri în Seria a II-a 
a „Ligii Elitelor“. După un meci 
echilibrat, juniorii băcăuani s-au 
impus cu scorul de 2-0, astfel că 
aceștia vor merge mai departe, 
atât în „Cupa României“, cât și 
în „Liga Elitelor“. Echipa noastră 
are meritul de a se fi  califi cat în-
tre cele mai bune 16 echipe din 
ţară.  .

Indestructibilii! 
Cum a transformat Dorinel 
Munteanu echipa Oţelul
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană a reușit 

să treacă peste șocul produs 

de ratarea promovării de anul 

trecut și se afl ă din nou în 

prim-plan pentru un loc în Liga 

a II-a. 

Cu toate că anul 2022 a înce-
put cu un joc mai puţin apreciat 
de către fanii echipei, cei de la 
Oţelul au ajuns la o serie greu de 
realizat chiar și la nivelul Ligii a 
III-a: opt succese la rând fără gol 
primit. Ultima oară când apăra-
rea indestructibilă a Oţelului a 
fost depășită s-a întâmplat pe 20 
noiembrie, la 1-1 în deplasare cu 
Viitorul Ianca. De atunci, au ur-
mat victorii pe linie la zero: 1-0 
cu CSM Focșani, 5-0 cu Dinamo 
Bacău, 1-0 cu CS Făurei, 2-0 cu 
Metalul Buzău, 1-0 cu CSM Rm. 
Sărat, 1-0 cu Aerostar Bacău, 2-0 
cu CSM Focșani și 3-0 cu Metalul 
Buzău. De remarcat și faptul că 
în acest șir de opt succese fără gol 
primit, trupa lui Dorinel Mun-
teanu a jucat de câte două ori cu 
CSM Focșani și Metalul Buzău, 
o dată cu Aerostar Bacău, toate 
echipe de play-off și anunţate cu 
pretenţii de promovare la startul 
sezonului. Golaveraj total pentru 
această perioadă: 16-0. Dacă luăm 
în calcul tot ce s-a jucat până 
acum, inclusiv câteva sincope de 
început până la adaptarea echipei 
la cerinţele antrenorului, golave-
rajul e de 60-10, cu o medie de 

aproape trei goluri înscrise pe 
meci (2,85). 

Dorinel Munteanu este recu-
noscut pentru preocuparea sa 
deosebită atunci când vine vorba 
de faza defensivă. Nu degeaba a 
făcut o criză de nervi la capătul 
meciului cu Aerostar (1-0), când 
echipa din Bacău a reușit să-și 
creeze o ocazie de gol, la ulti-
ma fază, cu un om mai puţin pe 
teren. 

„Cred că toată lumea mă 
cunoaște deja, am aplicat aceleași 
principii și în primul mandat la 
Galaţi. Atunci suporterii nu erau 
foarte convinși la început de ceea 
ce încercam noi să implementăm, 

dar cu timpul și-au dat seama că 
rezultatul este pe primul plan. Si-
gur că și eu îmi doresc să facem 
meciuri cât mai bune, dar rezul-
tatul este cel care rămâne“, ne-a 
spus Dorinel Munteanu.

 Raport categoric 
faţă de contracandidate 

Califi cată și matematic la ba-
raj, cu șase etape înainte de fi -
nal, formaţia gălăţeană are timp 
berechet să se uite și în dreptul 
potenţialelor contracandidate, 
mai ales că lucrurile par clare în 
ambele serii. Pe lângă Oţelul, din 
Seria I s-a distanţat pe loc de ba-
raj CSM Focșani, formaţie recent 

învinsă de gălăţeni, la capătul 
unui meci în care vrâncenii n-au 
contat pe teren. CSM Focșani e 
la șapte puncte distanţă de Oţe-
lul, cu golaveraj inferior roș-alb-
albaștrilor.

 În Seria I s-au distanţat pe 
locuri de baraj Dante Botoșani și 
Foresta Suceava. Dante are șapte 
puncte mai puţin decât Oţelul, 
iar golaverajul este extrem de să-
răcăcios: 28-10. Foresta, formaţie 
învinsă la baraj de Oţelul în sezo-
nul precedent, este la șase puncte 
distanţă de Dante, cu un golave-
raj de 38-21, bilanţ care în Seria 
a II-a n-ar fi  fost de ajuns pentru 
califi carea la baraj. .

STATISTIC, PRINCIPALĂ FAVORITĂ LA PROMOVARE  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Astăzi, meci 
de fotbal 
feminin

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Halep, 
din nou 
pe teren, 
la Madrid

TENIS. Turneul de la Madrid, 

competiţie pe care Simona Halep a și 

câștigat-o în trecut, programat între 26 

aprilie şi 8 mai, ar putea însemna reve-

nirea pe terenul de tenis la jocuri ofi ciale 

pentru jucătoarea română fost numărul 

1 mondial. Astfel, sub pregătirea lui 

Patrick Mouratoglu, fostul antrenor al 

Serenei Williams, Simona Halep ar urma 

să joace primele meciuri de la startul 

acestui parteneriat. Afl ată momentan pe 

locul 21 în clasamentul WTA, Halep ar 

putea pica pe 22 până la startul compe-

tiţiei de la Madrid.  . Florin Radu

FOTBAL. În Liga I de fot-

bal feminin, astăzi este programat 

meciul etapei a V-a a turneului 

play-out între FC Universitatea 

Galaţi și ACS Fotbal Feminin Baia 

Mare. Întâlnirea va fi  găzduită 

de terenul din Schela, de la ora 

11.00.

TENIS. Rezultate ale te-

nismenilor gălăţeni în competiţii 

naţionale. La Slobozia, Mihnea 

Robert Maftei (Under 16 - CSM 

Dunărea) a înregistrat două vic-

torii și o înfrângere, iar la Onești, 

tecuceanul Sebastian Rugină a 

obţinut trei victorii, pentru primul 

loc.

ULTRAMARATON. 
În Pădurea Gârboavele au avut 

loc întrecerile „Ultramaratonului 

Galaţi - 24  de ore“. Au participat 

peste 100 de alergători din Galaţi 

și din alte orașe din ţară, care 

s-au aliniat la patru starturi: copii, 

semimaraton, 50 km și cursa de 

24 de ore.

HANDBAL. Lotul naţio-

nal de handbal junioare s-a afl at 

în cantonamentul de la Complexul 

Olimpic Izvorani. Din stafful tehnic 

face parte și prof. Valeriu Costea, 

în calitate de antrenor secund. 

Junioarele „tricolore“ vor susţine 

două meciuri cu selecţionata 

Ungariei, la Budapesta, în zilele 

de 21 și 22 aprilie.

DIVERSE. Clubul Du-

nărea a încheiat un contract de 

voluntariat cu antrenoarea de 

patinaj artistic Aliona Donika. 

Soţia fostului jucător al echipei de 

hochei CSM Dunărea se va ocupa 

de iniţierea hocheiştilor, dar va 

antrena și la patinaj artistic, din 

grupă făcând parte și cinci fetiţe 

din Odesa. .
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achiziţia garajului 
de 11.000 de euro
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Cu 20 de voturi „pentru“, două 

„împotrivă“ şi o abţinere, a fost 

aprobată cumpărarea, cu 11.000 

de euro, a imobilului situat pe 

strada Costache Conachi nr. 1A,                                                              

format din teren în suprafaţă 

de 60 mp și construcţie (garaj) 

în suprafaţă de 28 mp. Este 

vorba, aşa cum aţi putut afl a 

din „Viaţa liberă“, despre una 

dintre cele două construcţii care 

„parazitează“ restructurarea 

urbană începută în Micro 19,                                                               

lângă Spitalul Judeţean. 

Pentru a putea demola garajul, 

Primăria este nevoită să-l 

cumpere cu tot cu teren, de la 

proprietarul lui, care a obţinut 

suprafaţa respectivă prin Legea 

retrocedării. Decizia a stârnit 

discuţii în Consiliul Local.

Proiectul de hotărâre privind 
achiziţia garajului şi a terenului 
de sub el a fost iniţiat nu doar de 
primarul Ionuţ Pucheanu, ci şi 
de consilierii care au participat 
la negocierile cu proprietarul 
imobilului - Sorin Enache, Viorel 
Bogatu, Dumitru Poalelungi, Ro-
dica Ciucă (PSD), Laurenţiu Onose 
şi Adriana Silion (PNL), Daniela 
Şarpe (USR PLUS).

Discuţiile au fost deschise de 
grupul USR PLUS, prin consilierii 
Daniel Zinica şi Flavia Susnoschi, 
care au cerut clarifi cări asupra 
modului în care s-a ajuns la pre-
ţul de 11.000 de euro. Ca argu-
ment a fost adus faptul că, în 
ianuarie anul acesta, Consiliul 
Local a aprobat vânzarea unui 
garaj situat pe strada Basarabiei 
nr. 6B, cu suprafaţa construită 
desfăşurată de 32 mp, cu preţul 
de 3.216 euro fără TVA.

„Achiziţionăm nu doar con-
strucţia, ci şi terenul“, a fost 
explicaţia viceprimarului Sorin 
Enache, precizând că în situaţia 
de pe Basarabiei a fost vândută 
doar construcţia, nu şi terenul de 
sub ea. Din culisele negocierii vă 
putem spune că serviciul Primă-
riei venise cu o ofertă de 9.000 de 
euro, proprietarul a cerut 12.000 
de euro şi în urma negocierii s-a 
ajuns la 11.000, pentru care s-a 
bătut palma.

„Eu zic că a fost o înţelegere 
profi tabilă pentru ambele părţi, 
pentru că nu se blochează pro-
iectul. Nu mai facem aceleaşi 
greşeli care s-au făcut la «Pala-
tul Gheorghiu», când i s-a oferit 
proprietarului apartamentului 
10.000 de euro şi am stat trei ani 
în procese până când a hotărât in-
stanţa să-i dăm 55.000 de euro. 
Am ratat două proiecte europene 
care se mulau exact pe specifi cul 
«Palatului Gheorghiu»“, a expli-
cat viceprimarul Enache.

Politicianul a extins discuţia, 
arătând situaţia terenului pe care 
este ridicată sala de spectacole a 
Liceului de Arte, afl at în litigiu: 
„I-am oferit proprietarului 140 de 
euro/mp, dar nu a fost de acord, 
pentru că voia 170. Când i-am 
oferit 170, nu a fost de acord, că 
a vrut 190. Ne dăduse în judeca-
tă, avea prezumţia că va câştiga. 
I-am oferit 190 de euro, nu mai 
vrea. Este efi cient pentru o ad-
ministraţie publică? Tragem de 
o mie de euro şi pierdem patru 
ani de dezvoltare?“.

La întrebarea punctuală a lui 
Daniel Zinica - preţul pe metru 
pătrat în cazul acestui imobil, city 
managerul Cezar Bichescu a răs-
puns: „Nu m-aş uita chiar atât de 
mult la preţul pe metru pătrat, ci 
la timpul pe care îl putem pierde în 
cazul în care nu ajungem la un con-
sens. Dacă rămâne un singur garaj 
pe locul respectiv, nu putem duce 
la bun sfârşit investiţia. Ne vor da 
în judecată şi blocăm aceste proiec-

te nu pentru câteva luni, ci pentru 
ani. 11.000 de euro nu ştiu dacă e 
mult sau puţin. Nu ştiu dacă putem 
să cuantifi căm timpul pe care îl 
pierdem în 500 sau 1.000 de euro“.

Conform explicaţiilor ofi ciale, 
ar fi  un preţ de 183 de euro pe me-
tru pătrat, fără a fi  luată în calcul 
valoarea construcţiei.

„Din analiza noastră, a rezul-
tat clar că este oportună achizi-
ţia, preţul este rezonabil şi din 
perspectiva altor costuri care se 
pot genera. Orice întârziere de 
lucrări va aduce cheltuieli supli-
mentare pentru fi nalizarea re-
spectivei parcări“, a punctat con-
silierul PNL Laurenţiu Onose.

Proiectul a fost supus la vot 
şi, surprinzător, una dintre ini-
ţiatoarele lui, Daniela Şarpe, s-a 
abţinut. Consiliera a explicat că, 
în calitate de supleant la comisia 
de negociere, a fost de acord cu 
oportunitatea achiziţiei, dar s-a 
schimbat opţiunea partidului din 
care face parte...  .

DUPĂ DISPUTE PRIVIND PREŢUL . DECIZIE

MARELE PIANIST 

GĂLĂŢEAN 

RADU LUPU 

A ÎNCETAT 

DIN VIAŢĂ

DECES. Celebrul pianist 

gălăţean Radu Lupu a încetat 

din viaţă, duminică, în locuinţa 

sa din Elveţia, la vârsta de 76 de 

ani. Managerul său, Jenny Vogel, 

a declarat că artistul a murit din 

cauza mai multor afecţiuni de care 

suferea de multă vreme. Anunţul a 

fost făcut pe pagina de Facebook 

a Festivalului „George Enescu“, dar 

şi în presa occidentală. „Am afl at 

cu tristeţe de moartea maestrului 

Radu Lupu, un prieten drag al 

Festivalului «George Enescu» şi un 

muzician magnifi c“, este mesajul 

de pe pagina festivalului. Conform 

aceleiaşi postări, „incredibilul 

pianist şi compozitor român a 

câştigat în 1967 marele premiu 

al Concursului internaţional 

George Enescu“. Radu Lupu s-a 

născut pe 30 noiembrie 1945, 

la Galaţi. La vârsta de 6 ani a 

început să studieze pianul cu 

Lia Busuioceanu, iar la 12 ani a 

debutat cu un program complet 

de muzică compusă de el însuşi. A 

urmat liceul la Galaţi, apoi Şcoala 

Populară de Artă din Braşov, 

după care şi-a continuat studiile la 

Bucureşti, cu Florica Musicescu 

şi Cella Delavrancea. La 16 

ani, a primit o bursă de studii la 

Conservatorul din Moscova. De-a 

lungul carierei, pianistul născut la 

Galaţi a susţinut concerte alături 

de cele mai prestigioase orchestre 

şi cei mai mari dirijori ai lumii. S-a 

retras în 2019, după ce a fost nevoit 

să anuleze mai multe concerte ca 

urmare a stării precare de sănătate. 

. D.C. Predescu 

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Marţi, 19 aprilie, Poliţia de 
Frontieră Galaţi a raportat sub 
400 de cetăţeni ucraineni care au 
tranzitat graniţa prin cele două 
puncte din judeţ, cel mai mare 
fl ux, de 226 de persoane, înregis-
trându-se prin vama de la Galaţi, 
în timp ce pe la Oancea au intrat 

în ţară 134 de persoane. Astfel, 
360 este numărul total de refu-
giaţi care au ajuns în ultimele 24 
de ore în judeţul nostru.

Oamenii sosiţi în ultimele 24 de 
ore nu au cerut azil, anunţă autori-
tăţile gălăţene, motiv pentru care 
nu au ajuns în Centrul pentru Re-
fugiaţi, unde, totuși, a fost mărit 
numărul de locuri, la 269. Ucrai-
nenii au mers în spaţiile de caza-

re puse la dispoziţie de autorităţi 
pentru refugiaţii afl aţi în tranzit. 
Astfel, marţi, 19 aprilie, la blocul 
M11 erau 111 refugiaţi. La Baza 
„Siderurgistul“ erau 22 de refugi-
aţi, pe cele 150 de locuri libere, la 
Centrul social comunitar Șendreni 
erau ocupate cinci din cele 30 de 
locuri disponibile, la Căminele 
studenţești erau ocupate 250 din 
cele 592 disponibile, iar la interna-

tele și sălile de sport erau ocupate 
59 de locuri din 412. La pensiuni și 
ONG-uri erau ocupate 127 de locuri 
din 477. Tabăra mobilă de pe Stadi-
onul „Dunărea“, cu 402 locuri, era 
în continuare goală.

În ultimele 24 de ore, struc-
turile teritoriale ale IGI Galaţi au 
eliberat 31 de permise de protec-
ţie temporară pentru cetăţenii 
ucraineni.  .

migraţie
Ucrainenii refugiaţi în Galaţi, tot mai puţini

Piese 
de Goldoni, 
„împletite“ 
de copii

TALENT. „Din Gâlceavă în Flecăreli“ 

este titlul unei noi producţii teatrale, cu actori 

copii şi tineri fermecători, ofertă de spectacol 

de teatru, ba chiar de comedie, după celebrul 

dramaturg Carlo Goldoni, spectacol care ni se 

oferă duminică, 1 mai, de la ora 19,00, din par-

tea remarcabilei trupe de juniori create de actri-

ţa Oana Preda, „Joy ART Theatre junior“, acum 

jucând pe scena largă a  Teatrului  Dramatic 

„Fani Tardini“, într-un parteneriat al celor două 

instituţii. Spectacolul este o împletitură ghiduşă 

a două piese foarte jucate, secole la rând, ale 

maestrului Goldoni: „Gâlcevile din Chioggia“ şi 

„Flecărelile femeilor“. . V. Cilincă
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Rusia trece la „eliberarea“ 
republicilor Doneţk 
şi Lugansk
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ministrul de Externe rus, 

Serghei Lavrov, a declarat 

marţi că următoarea fază a 

„campaniei militare“ a Rusiei în 

Ucraina a început, fi ind centrată 

pe „eliberarea completă“ a 

regiunilor proruse Doneţk şi 

Lugansk, transmite EFE. 

"Operaţiunea în estul Ucrainei 
are ca obiectiv, aşa cum s-a anun-
ţat deja, eliberarea completă a 
republicilor Doneţk şi Lugansk. 
Această operaţiune va continua, 
următoarea fază a acestei ope-
raţiuni începe“, a declarat şeful 
diplomaţiei ruse, într-un interviu 
la postul de televiziune India To-
day, difuzat de instituţia pe care 
o conduce. "Şi mi se pare că va fi  
un moment important al acestei 
operaţiuni speciale“, a adăugat 
Lavrov, primul înalt ofi cial din 
Rusia care confi rmă public că 
marea bătălie a Rusiei pentru 
Donbas a început, notează EFE. 

Lavrov a susţinut că Ucraina 
nu a ştiut "să aprecieze“ retrage-
rea trupelor ruse, în urmă cu trei 
săptămâni, din regiunile Kiev şi 
Cernigău (Cernigov), din nordul 
ţării, şi din regiunea Sumî, din 
nord-est. 

Ministrul rus s-a referit la ma-
sacrarea de civili descoperită la 
Bucea după retragerea trupelor 
ruse din regiunea Kievului, pusă 
de Ucraina şi de Occident pe sea-
ma Rusiei, în timp ce Moscova a 
califi cat crimele drept "o punere 
în scenă“. De altfel, Lavrov a in-
sistat că Rusia "nu se va opri până 

când nu va afl a adevărul“ cu pri-
vire la cele întâmplate la Bucea. 

Lavrov a susţinut că "acest 
complot“ s-a desfăşurat în ace-
laşi mod ca şi cele referitoare la 
"Skripal, Litvinenko şi Navalnîi 
şi Boeingul (aparţinând compa-
niei) Malaysia Airlines“, referiri 
la otrăvirea sau tentativele de 
otrăvire a doi foşti spioni ruşi şi 
a principalului oponent al Kre-
mlinului, Aleksei Navalnîi, puse 
de Occident pe seama Rusiei, şi la 
doborârea cursei MH-17 în estul 
Ucrainei de către o rachetă BUK 
care aparţinea Rusiei. 

Şeful diplomaţiei ruse a dat 
din nou asigurări că ţara sa nu in-
tenţionează să schimbe "regimul“ 
din Ucraina. "Nu vom schimba re-
gimul din Ucraina, am vorbit des-
pre aceasta de multe ori. Dorim 
ca ucrainenii să decidă ei înşişi 

cum vor să trăiască“, a susţinut 
Lavrov, cu toate că Rusia a justifi -
cat începerea invaziei în Ucraina 
prin nevoia de a "denazifi ca“ ţara 
vecină şi a vorbit în mai multe 
rânduri despre "regimul nazist“ 
de la Kiev, aminteşte EFE. 

Totodată, Lavrov a acuzat Occi-
dentul că a profi tat de preşedinte-
le ucrainean Volodimir Zelenski, 
asupra căruia ar fi  făcut presiuni 
pentru ca acesta să ignore Acor-
durile de pace de la Minsk privind 
Donbasul (estul Ucrainei), unde 
armata ucraineană şi forţele 
proruse din Doneţk şi Lugansk 
se înfruntă încă din 2014. 

În opinia lui Lavrov, nu se 
poate negocia serios cu Zelenski, 
deoarece preşedintele ucrainean 
"îşi schimbă constant punctul de 
vedere în direcţii diametral opu-
se“. Zelenski "vorbeşte mult. În 

funcţie de ce bea sau fumează, 
spune multe“, a replicat înaltul di-
plomat rus, atunci când a fost în-
trebat despre presupusa intenţie 
a Rusiei de a folosi arme nucleare 
în Ucraina. Lavrov a dat asigurări 
că Rusia "nu ia în calcul posibili-
tatea folosirii de arme nucleare în 
Ucraina“. "Vorbim doar de arme 
convenţionale“, a spus el. 

La rândul său, ministrul Apă-
rării rus Serghei Şoigu a declarat 
că forţele ruse pun în aplicare în 
mod metodic planul "de a elibera 
republicile populare Doneţk şi 
Lugansk“ din provincia Donbas, 
a relatat RIA, citată de Reuters. 
Potrivit sursei citate, Şoigu a 
mai spus că evenimentele din 
ultimele luni demonstrează cât 
de important este pentru Rusia 
să continue să-şi perfecţioneze 
armata. .

SERGHEI LAVROV ANUNŢĂ NOUA FAZĂ A "CAMPANIEI MILITARE“ DIN UCRAINA  .  OFENSIVĂ

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Kremlinul a refuzat marţi să 
comenteze mărturii despre sta-
rea marinarilor daţi dispăruţi 
după naufragiul crucişătorului 
"Moskva“, nava-amiral a fl otei Ru-
siei din Marea Neagră, pe care Kie-
vul afi rmă că l-a scufundat săptă-
mâna trecută, relatează AFP. 

"Toate informaţiile sunt furni-
zate de Ministerul Apărării. Noi 
nu avem prerogativa de a comu-
nica“, a declarat purtătorul de cu-

vânt al preşedinţiei ruse Dmitri 
Peskov, în timp ce nici marina, 
nici ministerul nu au făcut pu-
blic vreun bilanţ al naufragiului 
navei la bordul căreia se afl au 
sute de membri ai echipajului.  În 
ultimele zile, mai multe mărturii 

publicate de media rusofone şi pe 
reţelele de socializare au informat 
despre marinari daţi dispăruţi, 
dintre care unii îşi efectuau sta-
giul militar. 

Un bărbat care locuieşte în 
Crimeea, Dmitri Şkrebeţ, care s-a 
prezentat drept tatăl unuia dintre 
marinarii dispăruţi, a publicat du-
minică seară un mesaj pe reţeaua 
de socializare VKontakte în care 
întreba pentru ce fi ul său, un re-
crut, se afl a într-o zonă de luptă. 

O femeie, Iulia Ţîvova, a afi r-
mat, de asemenea, pentru mai 

multe media că fi ul său este dat 
dispărut. 

Ofi cial, fl ota rusă afi rmă că 
echipajul de pe „Moskva“ a fost 
evacuat şi printre membrii săi nu 
au existat nici morţi, nici răniţi, 
nici dispăruţi. 

Potrivit Moscovei, această na-
vă-amiral, care juca un rol-cheie 
în coordonarea navelor ruseşti în 
Marea Neagră, s-a scufundat în 
urma unui incendiu provocat de 
explozia muniţiilor afl ate la bord. 
Ucraina afi rmă că a scufundat 
nava cu două rachete Neptun. .

dispăruţi
Soarta marinarilor de pe crucişătorul „Moskva“, secret de stat

China,  
„coordonare 
strategică“ 
cu Rusia

ALIANŢĂ. China a transmis Rusiei 

că va continua să extindă „coordonarea stra-

tegică“ cu aceasta indiferent de volatilitatea 

internaţională, a comunicat marţi Ministerul 

de Externe de la Beijing, transmite Reuters. 

Viceministrul de Externe, Le Yucheng, a dat 

aceste asigurări luni ambasadorului rus în 

China, Andrei Denisov. Le Yucheng a evocat 

creşterea cu aproape 30 la sută a schimburi-

lor comerciale dintre cele două ţări în primul 

trimestru al anului drept o dovadă a „rezilienţei 

şi puterii endogene“ a cooperării bilaterale. 

China a evitat să condamne Rusia pentru 

ofensiva din Ucraina.  . O.A.C.

 PREŢUL 

GAZELOR, 

SCĂDERE 

LA NIVELUL 

DE DINAINTE 

DE RĂZBOI
COTAŢII. Preţurile de 

referinţă la gaze naturale în Europa 

şi-au continuat marţi declinul, 

coborând la cel mai scăzut 

nivel înregistrat de la invadarea 

Ucrainei de către Rusia, pe fondul 

încălzirii vremii şi al semnalelor de 

la Kremlin că plata în ruble este 

aşteptată abia luna următoare, 

transmite Bloomberg. La Bursa de 

la Amsterdam, cotaţiile futures la 

gaze au coborât marţi dimineaţă 

chiar şi cu 12 la sută, până la 84 

de euro pentru un Megawatt-oră, 

cel mai redus nivel înregistrat după 

data de 23 februarie, cu o zi înainte 

de debutul invadării Ucrainei. Piaţa 

europeană s-a concentrat pe 

evoluţia livrărilor de gaze din Rusia, 

principalul său furnizor, în special 

după ce luna trecută preşedintele 

Vladimir Putin a anunţat că ţările 

ostile vor trebui să plătească în 

ruble pentru gazele ruseşti. Cu 

toate acestea, purtătorul de cuvânt 

al Kremlinului, Dmitri Peskov, a 

spus luni că „mai este timp“ pentru 

ca Europa să plătească în ruble 

pentru livrările de gaze ruseşti din 

aprilie, deoarece aceste plăţi ajung 

la scadenţă în luna mai. Peskov 

nu a dorit să comenteze dacă 

există clienţi care au acceptat să 

plătească în ruble şi au înfi inţat 

conturile bancare cerute de Putin.  

. O.A.C. 
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ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Vând apartament, Micro 19, 2 

camere semidecomandate, 40 mp, 

3/4 etaj, renovat anul trecut, centrală 

termică, tâmplărie nouă, liber, par-

ţial mobilat, 43000 euro negociabil. 

Tel. 0740808769. (273902) 

 • Vând apartament 2 came-

re, ICFrimu- Maşnitz, 4/4. Tel. 

0749709937. (273928) 

 CUMPĂRĂRI 

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament cu o cameră. 

0751797440. (273744) 

 CUMPĂRĂRI 

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (271889) 

 SCHIMBURI 

IMOBILIARE 

 • Schimb garsonieră parter, 

Micro 19, cu apartament parter. 

Tel. 0236440209. (273903) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Ofer una, două camere la curte, 

economice, lângă Mater nitate. 

0750745045. (273868) 

 • Închiriez garsonieră cu baie şi bu-

cătărie, Ţiglina I. Tel. 0761117489, 

0762284772. (273922) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez garsonieră Tribunal, bl.I2, 

et.1, amenajat birouri. 0744780557. 

(273866) 

 VÂNZĂRI 

TERENURI 

 • Vând teren Sat Costi, str. Cocorilor 

nr.28, 450 mp, 12000E negociabil. 

Tel. 0755963972. (273819) 

 • Vând teren pentru construcţii 1,24 

ha, zona Tg. Bujor. 0746430021. 

(273898) 

 CUMPĂRĂRI 

TERENURI 

 • Cumpăr teren pentru casă sau 

casă bătrânească 0741195100 

(273390) 

 • Cumpar teren intravilan Galaţi sau 

in apropiere. 0745380800 (273901) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Hotel- restaurant angajăm bu-

cătar, ajutor bucătar, cameristă. 

0749278177. (273445) 

 • Restaurant angajează bucătar, 

ajutor de bucătar, ospătar, ajutor 

de ospătar şi personal curatenie. 

0757490591 (273482) 

 • SC angajează muncitori califi caţi 

în construcţii. Salarii atractive. Det. 

tel. 0741582972. (273526) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori, 

macaragii cat.C+E, strungar. Tel. 

0744883084. (273555) 

 • Mamaia, angajăm pentru sezon 

Grataragii, Aj. Bucătărie, barmani, 

casieri şi muncitori necalifi caţi. 

Oferim cazare, 2 mese şi salarii de 

la 3000-6000 ron. Tel. 0766530656 

(273598) 

 • Angajăm: măcelar, tranşator, vân-

zătoare. Relaţii tel. 0748200073. 

(273724) 

 • KAEFER angajează tinichigii 

si izolatori pentru proiect na-

val Franţa. Relaţii la telefon: 

0738851113 (273743) 

 • Societate angajează vânzătoare 

în Piaţa Centrală- hala de fl ori. Tel. 

0729926724. (273750) 

 • SC angajează zidari, zugravi, 

fi nisori. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101. (273751) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (273768) 

 • Angajez barmaniţă (barman), 

Piaţa Centrală. Tel. 0745785942, 

0745439508. (273771) 

 • SC angajează inginer hală pro-

ducţie geam termoizolant şi men-

tenanţă utilaje. Tel. 0756067776. 

(273772) 

 • Fabrică de serveţele angajează: 

mecanic utilaje, operator maşini 

ambalare serveţele umede. Tel 

0756042966 sau pe email costel.du-

mitru@grandegloria.com (273776) 

 • SC angajează muncitori califi caţi 

în construcţii. Salariu motivant. 

Relaţii tel. 0762613775. (273825) 

 • Angajam menajera, relatii tel. 

0740081295 (273826) 

 • Angajez personal fast-food. Relaţii 

la tel. 0754784349. (273839) 

 • Angajăm agenţi pază, cu sau 

fără atestat, pentru spaţii co-

merciale din Galaţi. Telefon: 

0751.150.239/0752.633.624. 

(273828) 

 • Angajăm cocător pâine, cu şi 

fără experienţă. 0741524447. 

(273837) 

 • SC angajează lăcătuşi meca-

nici, muncitori necalifi caţi- băr-

baţi; muncitori necalifi caţi- femei 

(pentru supraveghere lucrări). Tel. 

0735510561. (273846) 

 • Şantierul Naval Damen Galaţi 

S.A. angajează în condiţii avan-

tajoase: Electrician pentru Statia 

de Conexiuni. Cerinţe: studii me-

dii/şcoală profesională, califi ca-

re in domeniul electric, experien-

ta de minim 2 ani; disponibilitate 

pentru program de ture 8h/ 16h 

constituie avantaje: detinere 

autorizatie ANRE, experienta 

de lucru la statii si posturi de 

transformare. Cererile de anga-

jare se pot depune la Santierul 

Naval Damen Galati din strada 

Alexandru Moruzzi Nr. 132, sau 

pe e-mail, la adresa georgiana.

zaharia@damen.com, până la 

data de 01.05.2022 (273862) 

 • Angajam economist pentru com-

partimentul fi nanciar-contabilitate, 

cu experienta minim 3 ani. CV-

urile se depun la adresa ingrid.mi-

rea@ecometal.ro, tel: 0771045319 

(273863) 

• SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, şo-

meri) electricieni, sudori electric, 

electricieni PRAM, instalatori, lăcă-

tuşi. 0744569046. (273872)

 • Inspectoratul pentru Situaţii 

de Urgenţă „General Eremia 

Grigorescu” al judeţului Galaţi, cu 

sediul în Galaţi, str. Mihai Bravu 

nr. 36, organizează concurs, în 

vederea încadrării, prin recrutare 

din sursă externă, un post vacant 

de muncitor califi cat IV-I, prevăzut 

cu studii gimnaziale şi califi care în 

meseria de zugrav-vopsitor, din 

cadrul Serviciului Logistic-Echipa 

de întreţinere şi reparaţii imobile, 

conform H.G. nr. 286/23.03.2011. 

Nu se solicită vechime în specia-

litatea studiilor necesare ocupării 

postului. Concursul se va desfăşu-

ra la sediul Inspectoratului pentru 

Situaţii de Urgenţă „General Eremia 

Grigorescu” al judeţului Galaţi, ast-

fel: - Selecţia dosarelor - în data de 

10.05.2022; - Proba scrisă (test-

grilă) - în data de 07.06.2022, ora 

10.00; - Proba practică - în data de 

10.06.2022, ora 10.00; - Proba in-

terviu - în data de 15.06.2022, ora 

10.00. Pentru înscrierea la concurs, 

candidaţii vor prezenta dosarul de 

concurs, până la data de 06.05.2022, 

ora 16.00, la Serviciul Resurse 

Umane din cadrul Inspectoratului 

pentru Situaţii de Urgenţă „General 

Eremia Grigorescu” al judeţului 

Galaţi, cu sediul în Galaţi, str. Mihai 

Bravu nr. 36, telefon 0236/460441, 

int. 27010/27129, secretarului co-

misiei de concurs–sublocotenent 

Păsărel Mihaela-Oana. Relaţii su-

plimentare se pot obţine în zilele 

lucrătoare, între orele 9:00–15:00, 

la numărul de telefon 0236/460441, 

interior 27010/27129. (273926) 

 • Fabrica servetele umede angajea-

za operator chimist. Tel 0742156909 

(273856) 

 • S.C. ANGHEL NG S.R.L. 

angajeaza REPREZENTANT 

VANZARI. Atributii: Coordonarea 

si dezvoltarea activitatii de van-

zare a companiei. Cerinte: Studii 

superioare, abilitati de coordo-

nare, comunicare, negociere si 

vanzari. Experienta intr-un post 

similar constituie un avantaj. 

Pentru interviu trimiteti CV-urile 

la adresa: secretariat@anghelng.

ro Informatii la tel. 0723.653.495 

(273865) 

 • SC angajează proiectant sisteme 

branşamente gaze. 0744569046 

(273871) 

   • SC angajează muncitori necalifi caţi 

branşamente gaze. 0744569046. 

(273873) 

 • Restaurant angajam bucatar, 

ajutor bucatar, ospatar şi femeie 

de serviciu. Telefon 0747350659 

(273874) 

 • SC angajeaza cofetar si aju-

tor de cofetar. Tel.. 07492233334 

(273876) 

 • SC angajeaza technician electro-

mecanic, electrician, lacatus meca-

nic. Tel.. 07492233334 (273877) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria ali-

mentara. Tel.0749223352 (273878) 

 • Angajăm om de curte (ICBrătianu). 

0751063747. (273879) 

 • SC angajeaza pizzar si ajutor bu-

catar. Tel.: 07492233334 (273880) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E 

cu atestat transport marfa. 

Tel.:0749223334 (273881) 

 • SC angajeaza operator facturare. 

Tel.:0749223334 (273882) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223334 

(273883) 

 • Restaurant angajam bucatar, 

ajutor bucatar, ospatar şi femeie 

de serviciu. Telefon 0747350659 

(273927) 

 • HPC angajeaza vopsitori, 

sablatori, polizatori si mun-

citori necalifi cati in domeniul 

naval. Relatii la telefon: 0733 

688 953 (273884) 

 • Firma IA BAUSERVICE GmbH cu 

sediul in Germania angajeaza in do-

meniul constructiilor si intretinerilor 

de fabrici si abatoare. Se cere: serio-

zitate, cunostinte de baza in dome-

niu, permis conducere categoria B. 

Se ofera: salariul minim 1800E, caza-

re, contract de munca nedeterminat 

(German), concediu platit 30 de zile 

pe an, transport de la cazare la locul 

de munca si retur. Pentru mai multe 

detalii ne puteti contacta la numere-

le de telefon: 004917657691299 sau 

0744689508. (273916) 

 DIVERSE  

 • Tratamente naturiste detoxifi ere 

colon iritabil, fi cat gras, antifumat, 

antialcool, prostată, hemoroizi. 

0726561232. (273917) 

Â Ă

Tel. 0745105377Tel. 0745105377

PRF PVL 000055

 

PRF PVL 000056

Vă rugăm să trimiteţi CV-ul dv. până la data de 30.04.2022 
pe e-mail: ofelia.asandului@portbazinulnou.ro,  
telefon: 0744-692351 sau la punctul de lucru  

situat în Galaţi, DN22B (lângă Auchan).

Grupul de firme Metaltrade  
ANGAJEAZĂ pe perioadă nedeterminată

Vă rugăm să trimiteţi CV ul dv până la data de 30 04 2022

ŞOFERI PROFESIONIŞTI,  
categoriile C, CE  

pentru transport marfă, autobasculante  
şi autobetoniere

PRF MP 002326
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
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ANUNŢURI
 CUMPĂRĂRI 

DIVERSE 

 • Insigne, medalii, jucării, brelocuri. 

Tel. 0726276037. (273919) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de spă-

lat, aer condiţionat. La domiciliul cli-

entului. 0740.167.887, 0720.256.788. 

(272392) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet CAR Pensionari nr. 

20313, pe numele Alexandru Maria. 

Se declară nul. (273910) 

 • Pierdut certifi cat de înmatricula-

re aparţinând PFA Ursu Valentin, 

J17/162/2014. Se declară nul. 

(273912) 

 • Pierdut carnet student pe nu-

mele Coroi Corina. Se declară nul. 

(273920) 

 • Pierdut proces verbal de predare 

primire nr. 25973/1992 al locuinţei 

încheiat între SC Loconfort SA şi 

Balica Elena şi Balica Petru, aparta-

ment situat în cartier Micro 19, bloc 

B1, ap.35. Se declară nul. (273925) 

 • PIERDUT LEGITIMATIE/

ADEVERINTA ELECTRICIAN 

AUTORIZAT ANRE, NR. 201710726, 

PE NUMELE ION LUPOAE. SE 

DECLARA NULA. (273929) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

36/2000, pe numele Nasta Corina- 

Vasilica, pentru locul de înhuma-

re din cimitirul „Sf. Lazăr“, sola F, 

parcela 1, rândul 5, locurile 5 şi 6, 

suprafaţă 7,50 mp. Se declară nul. 

(273930) 

 DECESE  

 • Cu nemărginită durere

în sufl et, anunţăm trecerea

în nefi inţă a scumpei noastre 

mame şi soţii, 

ALBU MARIA.

Fie ca sufl etul ei să-şi afl e liniş-

tea, iar îngerii să-i vegheze dru-

mul lin către Împărăţia Cerurilor. 

Te iubim în infi nit şi te vom pur-

ta mereu în inimile noastre. 

Dumnezeu să te ierte. Trupul 

neînsufl eţit este depus la 

Biserica „Sf. Spiridon“. 

Înmormântarea miercuri, 

20 aprilie 2022, la Cimitirul 

„Eternitatea“, ora 13.00. Fam. 

Albu Teodor - soţ şi copiii 

Bărbieru Mirela şi Vasile. 

(273891) 

 • După o lungă şi grea suferin-

ţă, anunţăm trecerea în nefi inţă 

a dragului nostru soţ, tată,

bunic şi străbunic,

BRADEA MIRON.

Defunctul este depus la capela 

Bisericii „Sf. Grigore Teologul“. 

Înmormântarea, miercuri, 20 

aprilie, ora 12.00, la Cimitirul 

„Sf. Lazăr“. (273904) 

 • Proprietarii Asociaţiei de proprie-

tari 317, bloc A1, sunt alături de fami-

lia îndurerată la decesul celui care a 

fost BRADEA MIRON. Sincere con-

doleanţe. (273923) 

 COMEMORĂRI  

 • A trecut un an de când a plecat din-

tre noi draga noastră ECATERINA 

TRIF. Dumnezeu să o odihnească 

în pace! Soţul, copiii şi nepoatele. 

(273911) 

 • Amintim împlinirea a 3 ani de 

când a plecat de lângă noi cea 

care a fost soţie,

mamă şi mamaie,

DOINIŢA RODICA 

CUCOANEŞ (61 ani). 

Dumnezeu să o odihnească în 

pace! Soţul, copiii, ginerele şi 

nepoţii. (273914) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea 1-2 kg, 

albi, vaccinaţi, 39 lei. 0745808293. 

(273439) 

 • 2 locuri cimitir Eternitatea, par-

cela catolici. Tel. 0743665188. 

(273895) 

 • Vând 3800 kg porumb+ 1400 

kg grâu. Relaţii la tel. 0742373862. 

(273907) 

 • Centrală funcţională+ 3 calorifere, 

jumătate preţ, 2000 lei. 0726561232. 

(273918) 

 DIVERSE  

 • Cocei Lucia anunţă intenţia de ela-

borare a PLANULUI URBANISTIC 

ZONAL CONSTRUIRE LOCUINŢĂ 

UNIFAMILIALĂ – STRADA NICOLAE 

BĂLCESCU, NR. 57A. Obiective: intro-

ducerea funcţiunii rezidenţiale în cadrul 

destinaţiilor admise şi reglementarea 

modului de construire pe parcelă, în 

raport cu morfologia ţesutului exis-

tent. Publicul este invitat să trans-

mită observaţii şi propuneri privind 

intenţia de elaborare a planului urba-

nistic zonal CONSTRUIRE LOCUINŢĂ 

UNIFAMILIALĂ, STRADA NICOLAE 

BĂLCESCU, NR. 57A, în perioada 

20.04.2022 – 05.05.2022. Persoana 

responsabilă cu informarea şi consulta-

rea publicului: Birou Planifi care Urbană 

e-mail arhitectsef@primariagalati.ro 

Observaţiile sunt necesare în vederea 

identifi cării propunerilor persoanelor in-

teresate cu privire la dezvoltarea zonei 

studiate şi a eventualelor incompatibili-

tăţi funcţionale. Răspunsul la observaţi-

ile transmise va fi  transmis persoanelor 

interesate şi va fi  afi şat la sediul Primăriei 

Municipiului Galaţi, în termen de 15 zile 

de la primirea observaţiilor. (273915) 

PRUTUL SA anunta publicul interesat asupra luarii deciziei eta-

pei de incadrare de catre APM Galati, fara evaluarea impactului asu-

pra mediului, in cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra 

mediului, pentru proiectul: „modernizare unitate de productie a 

uleiului vegetal” - amenajare depozit de seminte oleaginoase in  

celule metalice, propus a fi  realizat în Galaţi, Str. Ana Ipătescu nr.12, 

Judetul Galati.

Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamentea-

ză pot fi  consultate la adresa de Internet http://www.apmgl.anpm.

ro la Sectiunea: Reglementari – Acordul de mediu—Drafturi acte de 

reglementare—Proiect decizie etapa de incadrare 2022.

Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiec-

tul deciziei de incadrare pe e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro si pe fax 

0236.471.009, in termen de 10 zile de la data publicarii anuntului pe 

pagina de internet a A.P.M. Galati.

ANUNŢ PUBLIC
PRF MP 002322

Primăria Municipiului Galaţi prin Direcţia Impozite, Taxe şi Alte Ve-

nituri Locale, în temeiul art. 250 din Legea 207/20.07.2015 privind Co-

dul de Procedură Fiscală, cu modifi cările şi completările ulterioare, vă 

face cunoscut că în ziua de 31.05.2022 la ora 10.00  în  str. Domneas-

că  nr. 13 bl. L parter, Galaţi, se va vinde prin  licitatie publica următo-

rul bun imobil, proprietate a debitorului STEFAN VINETU,  domiciliat 

in Galati, bun imobil, compus din: 

imobil situat în Galaţi str. Romana nr. 121 cu destinaţia locuinţă • 

în suprafaţă construita desfasurata de 887 mp;

teren intravilan amplasat in Galati, str. Romana nr. 121, in  su-• 

prafaţă de 426 mp.

Preţul de pornire la licitaţie este de 1.091.000,00 lei (preţ stabilit 

prin raportul de evaluare întocmit de dr. ec. Tanasă Florentin-Emil). 

Preţul nu conţine TVA.

Invităm pe toţi cei care pretind  vreun drept asupra acestor bunuri 

să înştiinţeze despre aceasta organul de executare, înainte de data 

stabilită pentru vânzare. Cei interesaţi în cumpărarea bunurilor sunt 

invitaţi să prezinte până în ziua precedentă termenului de vânzare ur-

mătoarele:

oferta de cumpărare;• 

dovada plaţii taxei de participare , reprezentând 10% din pre-• 

ţul de pornire a licitaţiei;

împuternicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant;• 

pentru persoanele juridice de naţionalitate română, copie de • 

pe certifi catul unic de înregistrare eliberat de ofi ciul registrului 

comerţului;

pentru persoane juridice străine actul de înmatriculare tradus • 

în limba română;

pentru persoane fi zice române, copie de pe actul de identi-• 

tate;

declaraţie pe propria răspundere a ofertantului prin care se • 

certifi că faptul că nu este persoana interpusă cu debitorul.

Împotriva prezentului înscris, cel interesat poate introduce contes-

taţie la instanţa judecătorească competentă, în termen de 15  zile de 

la comunicare sau luare la cunoştinţă, în conformitate cu prevederile 

art. 260-261 din Legea 207/20.07.2015 privind Codul de Procedură 

Fiscală, cu modifi cările şi completările ulterioare. 

Potrivit dispoziţiilor art.9 alin (2) lit.(d) din Legea 207/20.07.2015 

privind Codul de Procedură Fiscală, cu modifi cările şi completările 

ulterioare, când urmează să se ia măsuri de executare silită, nu este 

obligatorie audierea contribuabilului.

Pentru informaţii suplimentare, vă puteţi adresa la sediul nostru 

situat în str. Domnească nr. 13, bl. L – parter – Serviciul Urmărire şi 

Executare Silită, Amenzi sau la telefon 0236/307772 .

ANUNŢUL
privind vânzarea

pentru bunuri imobile

PRF MP 002325

PRUTUL SA anunta publicul interesat asupra luarii deciziei eta-

pei de incadrare de catre APM Galati, fara evaluarea impactului asu-

pra mediului, in cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra 

mediului, pentru proiectul: „modernizare unitate de productie a 

uleiului vegetal”- amenajare stocare coji de fl oarea-soarelui vrac 

si peleti in celule metalice propus a fi  realizat in Galati, Str. Ana 

Ipatescu nr.12, Judetul Galati.

Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamentea-

ză pot fi  consultate la adresa de Internet http://www.apmgl.anpm.

ro la Sectiunea: Reglementari – Acordul de mediu—Drafturi acte de 

reglementare—Proiect decizie etapa de incadrare 2022.

Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiec-

tul deciziei de incadrare pe e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro si pe fax 

0236.471.009, in termen de 10 zile de la data publicarii anuntului pe 

pagina de internet a A.P.M. Galati.

ANUNŢ PUBLIC
PRF MP 002323

TOMA LUCIA DIANA anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 

proiectul „Schimbare destinatie din cladire moara in spa-

latorie auto self service”, propus a fi  amplasat în comuna 

Schela, sat Schela, cod postal 807265, jud. Galati. 

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe 

pagina de internet a autorităţii competente pentru protecţia 

mediului A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea reglemen-

tari- acordul de mediu-documentatii procedura EIA si EA me-

morii de prezentare 2022 si la sediul Toma Lucia Diana, sat 

Schela, comuna Schela. 

Observaţiile publicului se primesc pe adresa de email

offi ce@apmgl.anpm.ro 

ANUNŢ PUBLICANUNŢ PUBLIC
PRF MP 002324

DIVERSE 

LICITAŢII 
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cronologieologie

aprilie

20

1828 u Se naşte CAROL DAVILA 
(m. 1884), medic român de origine 
franceză.
1893 u * Încetează din viaţă 
GEORGE BARIŢIU (n. 1812), isto-
ric, publicist, ziarist, om politic, 
conducător al luptei pentru eman-
ciparea naţională a românilor din 
Transilvania, membru fondator şi 
preşedinte al Academiei Române.
* Se naşte JUAO MIRO (m. 1983), 
pictor, grafician spaniol.
1894 u Se naşte HAROLD LLOYD 
(m.1971), actor american, vedetă 
a comediei mute, laureat cu 
Premiul Oscar.
1900 u Se naşte CONSTANTIN 
NICOLĂESCU-PLOPŞOR (m. 
1968), arheolog, istoric, etnograf, 
folclorist, antropolog, geograf, 
membru al Academiei Române.
1934 u Încetează din viaţă 
CONSTANŢA HODOŞ (n. 1860), 
prozatoare, autoare dramatică, 
publicistă.
1941 u Se naşte RYAN O’NEAL, 
actor american.
1943 u Se naşte DAN HORIA MAZILU 
(m. 2008), istoric şi critic literar, 
membru corespondent al Academiei 
Române, laureat cu Premiul 
Academiei Române, cu alte premii.
1949 u Se naşte JESSICA LANGE, 
actriţă americană, laureată cu 
Premiul Oscar.
1961 u Dezvelirea bustului lui 
Nicolae Bălcescu, în Parcul 
„Garibaldi“ din Palermo, Italia.
1972 u Încetează din viaţă JORGE 
MISTRAL (n. 1920), actor spaniol.
1992 u Încetează din viaţă BENNY 
HILL (n. 1924), actor britanic de 
comedie.
2005 u Se desfăşoară (20-24 apri-
lie) primul festival Internaţional 
de lungmetraj din Bucureşti B-Est 
Internaţional Film Festival.
2008 u Încetează din viaţă 
MONICA LOVINESCU (n. 1923), 
critic literar, eseistă, laureată cu 
mai multe premii. După 1947, a 
trăit în Franţa.

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  în mare parte înnorat. Tempera-

tura va atinge valoarea maximă de 15 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 5 grade 

Celsius. Sunt şanse de precipitaţii de circa 

23 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 12 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 759 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăşi valoarea 

de 53 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:15 am

apune

58:00 pm

meteo 20 aprilie România & Europa 

Timişoara

11  33

Cluj

13 -2-2

Bucureşti

12  22

Galaţi

15  55
Constanţa

11 44

Braşov

 9  -3-3

Londra

17  77

Paris

18  77
Madrid

11  77
Roma

21 88

Chişinău

13  66

 V.G.u

Adrian Maniu, 
scriitor 
şi traducător
Scriitorul şi traducătorul Adrian 

Maniu s-a născut pe 6 februarie 

1891, la Bucureşti, din părinţi 

de origine ardeleană. A urmat, 

între anii 1910-1913, cursurile 

Facultăţii de Drept a Universităţii 

din Bucureşti, dar nu a profesat 

niciodată.

A condus revista „Flacăra“ 
(1916), alături de Ion Pillat şi de 
Horia Furtună, a editat revista 
umoristică „Urzica“ (1918), a fost 
redactor la revistele „Chemarea“ 
(1918-1919), „Voinţa“ (1920), „Di-
mineaţa“ (193) şi a înfi inţat, îm-
preună cu Cezar Petrescu şi Gib 
Mihăescu, revista „Gândirea“ din 
Cluj (1921).

Între anii 1926-1927, a fost re-
gizor la Teatrul Naţional din Cra-
iova, iar în perioada 1928-1946, 
inspector general la Ministerul 
Cultelor şi Artelor, calitate în care 
a sprijinit campania de punere în 
valoare a unor monumente de pa-
trimoniu cultural naţional; între 
anii 1930-1931, a fost director al 
programului vorbit la Radiodifu-
ziunea Română, inaugurând, în 
1930, Universitatea Radio.

După debutul în paginile re-
vistei şcolare „Răsărit de soare“ 
şi o prezenţă pasageră în cenaclul 
lui Macedonski, Adrian Maniu a 
început colaborări cu versuri şi 
proză lirică la diverse reviste, 
printre care „Simbolul“, „Insula“ 
(condusă de Ion Minulescu, unde 
a publicat în 1912 „Primăvară 
dulce“ şi „De pe turle de biseri-

că“), „Seara“ (1913-1914), „Noua 
revistă română“ (1914), „Croni-
ca“ (1915-1916), „Flacăra“ (1916), 
„Gândirea“ (1921-1933), „Univer-
sul“ (1932-1939).

A debutat editorial în 1912 cu 
„Figurile de ceară“ - culegere de 

poeme în proză, continuând cu 
versuri, prozopoeme, povestiri 
fantastice, cuprinse în volumele: 
„Din paharul cu otravă“, „Lân-
gă pământ“, „Vrăjitorul apelor“, 
„Drumul spre stele“, „Jupânul 
care făcea aur“, „Cartea ţării“, 
„Focurile primăverii şi fl ăcările 
de toamnă“, „Cântece de dragos-
te şi moarte“, „Cântece tăcute“, 
„Versuri tăcute“.

Ca dramaturg, s-a remarcat 
prin piesele „Meşterul“, „Lupii 
de aramă“, „Jocul întunericului“, 
acestora adăugându-li-se adaptă-
rile de basme şi creaţii epice româ-
neşti, unele în colaborare: feeria 
„Balaurul şi luna“, basmele „Fata 
din dafi n“, „Rodia de aur“, „Ti-
nereţe fără bătrâneţe“, comedia 
„Papucii lui Nastratin“, libretele 
„Şarpele Aliodor“ şi „Constantin 
Brâncoveanu“, „Dinu Păturică“. 
A mai publicat studii de artă şi 
monografi i: „Pictorul Alexandru 
Szatmary“, „Le gravure sur bois 
en Roumaine“.

A tradus din creaţia lui Ibsen, 
Lermontov, Puşkin, Li Tai-Pe, 
Moliere.

A fost distins cu Premiul Na-
ţional de Poezie în anul 1938 şi 
Premiul „Mihai Eminescu“ al 
Academiei Române în 1965.

În 1933, a fost ales membru 
corespondent al Academiei Ro-
mâne, fi ind repus în drepturi în 
1990.

A încetat din viaţă pe 20 
aprilie 1968, la Bucureşti. 
. V. Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ  . CARIERE

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de 
fotografie „Secvenţe“, de Marian Plaino.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de artă vizuală „Fuzzy Program“, de 
Tudor Şerban.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u  Expoziţiile: 
„Lumea păpuşilor - o lume minunată“, „Eleganţă 
şi ospitalitate la mesele de odinioară“, „Din 
galeria personalităţilor gălăţene - Avocat Nicolae 
Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, „România 
în cel de-Al Doilea Război Mondial”, „Tranziţia 
către comunism. 23 august 1944 - 30 decembrie 
1947 la Galaţi“, „Elemente de port popular 
românesc“, „De la taste, la tastatură“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 

românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: 
„Biodiversitatea“, „Specii invazive din 
România“, „Dobrogea - România, între stepele 

iberice şi anatoliene“, „Pe culmile Carpaţilor“, 
„Curiozităţi din lumea moluştelor“, „Flori 
subterane din România“, „Lumea colecţionarilor 
de natură“. Program: miercuri, joi, vineri - 
10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 9,00 - 17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Icoane pe sticlă“ de 
Carmen Paiu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u luni 
şi miercuri - 14,00 - 18,00,  marţi şi joi 10,00-14,00

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 



14 20 APR 2022A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

Manager 

post vacant

CONSILIUL EDITORIAL

Dan Cătălin PREDESCU

Redactor şef

Anca SPÂNU  

Redactor şef adjunct  

SECRETARIAT 0725348672

REDACŢIE 0731331003

DIFUZARE 0236/460395

PUBLICITATE 0731240401, 0731960090

t 

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

SOCIAL-EVENIMENT: Roxana ARTENE 

PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINCÃ, 

Mariana CONSTANDACHE, Beatrice 

DUMITRIU.

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: Ovidiu 

AMÃLINEI, Cristinel LUCA, Anca MELINTE, 

George MARINESCU.

SPORT: Gheorghe ARSENIE, Florin RADU.

FOTO: Marian CALESTRU.

ONLINE: Monica ZANET, Cosmin SÎRBU.

REDACTORI COLABORATORI: Dănuţ 

LUNGU, Virgil GURUIANU, Dan PLĂEŞU, 

Gheorghe GURĂU, Ion ZIMBRU.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Constantin POPA.

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ,     

Persida Vanda ONEA (CM), Andra FRĂŢIMAN.

MARKETING PUBLICITATE:  

Dorina AXENTE, Silvia CARAIAN.

DIFUZARE: Cristina PLATON, Vasilica 

BĂLAN, Veronica POPA, Mihai Jean 

BURLACU.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vi se recomandă să fi ţi mai 

fl exibil.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Azi aveţi multe de rezolvat, dar 

nu intraţi în panică.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sunteţi sfătuit să vă rezervaţi mai 

mult timp pentru dumneavoastră 

pentru a restabili echilibrul 

interior.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea să fi ţi nevoit să 

plecaţi într-o călătorie.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este recomandat să acordaţi mai 

mult timp activităţilor casnice.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Vi se recomandă să vă ordonaţi 

ideile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă preocupă situaţia fi nanciară 

şi aveţi tendinţa să neglijaţi 

relaţiile sentimentale.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Nu încercaţi să vă rezolvaţi 

singur toate problemele! Astăzi, 

nu vă puteţi concentra prea bine.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Azi sunt favorizate negocierile 

și discutarea chestiunilor 

profesionale delicate.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Puteţi face planuri de viitor, dar 

vă sfătuim să aveţi răbdare.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

S-ar putea să vi se ofere un 

nou loc de muncă sau să fi ţi 

promovat.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Posibil să vi se propună o 

colaborare pe termen lung, din 

care puteţi câştiga bine. 

horoscop
20 aprilie

fi lmul zilei
MIERCURI, 20 APRILIE 

remember
Joan Miro (1893-1983)

Pictorul, sculptorul şi 
grafi cianul spaniol Joan Miro 
s-a născut pe 20 aprilie 1893, 
la Mont-Roig, nu departe de 
Barcelona, în familia unui 
bijutier. În perioada 1907-1910, 
a urmat cursurile Academiei 
de Arte din Barcelona, apoi 
şi-a desăvârșit pregătirea cu 
pictorul Francesc d’Assis Gali. 
Şi-a deschis prima expoziţie 
personală în 1919, la Barcelona. 
În același an, a plecat la Paris, 
unde întâlnirea cu Pablo Picasso 
s-a dovedit foarte importantă 

pentru evoluţia sa viitoare. 
Anul 1928 s-a afl at sub semnul 
unor mari expoziţii deschise 
în Olanda și SUA. „Natură 
moartă cu cuţit“, „Grădină de 
zarzavat cu măgar“, „Obiect, 
bărbat și femeie“, „Câine care 
latră la lună“, „Discul roșu“, 
„Dansatoare ascultând muzică 
într-o catedrală“ - sunt doar 
câteva dintre lucrările care-l 
defi nesc ca pictor suprarealist. 
Nu a fost doar pictor, ci și 
gravor, litograf, ceramist 
și sculptor. Lucrările sale 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

232 CM

286 CM

300 CM

+ 2 cm

+ 3 cm

+ 5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

292 CM

235 CM

187 CM

+ 7 cm

+ 5 cm

+ 2 cm

FIUL LUI DUMNEZEU 
ANTENA 1. ora 00,00, dramă, 2014, SUA

  Cu: Diogo Morgado, Roma Downey, Darwin Shaw u

Titlu original: Son of God  u

Povestea vieţii lui Iisus, de la naşterea sa în umila iesle din Bethleem, până la 
perioada adultă, când a devenit cunoscut prin faptele şi predicile sale, ce au 
dus la crucificare şi la înviere. 

07:00 Telejurnal matinal

07:50 Zi de zi (R)

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Ediţie specială

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:00 Banii tăi

18:10 Dong Yi,                        

concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Tema zilei

22:00 Breaking fake news

23:00 Adevăruri despre trecut

23:30 Istorii ascunse

00:00 Obsesia Evei

SUA, Thriller
00:55 Zi de zi (R)

01:00 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Imperiul leilor

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Fortress

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

cu Andrei Ştefănescu 
şi Liviu Vârciu

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

23:30 Observator

00:00 Fiul lui Dumnezeu

SUA, Dramă
02:30 Observator (R)

03:30 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

04:15 Surorile

Turcia, Dramă

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă

07:50 Iubirea e iubire

09:20 G.I. Joe: Snake Eyes

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
11:20 Călătoria fantastică                   

a lui Margot şi Marguerite

Comedie, Familie, Fantastic
12:50 Cu aceeaşi sufl are

SUA, Documentar
14:25 Shrek

SUA, Animaţie, Aventuri
15:55 Shrek 2

SUA, Animaţie, Aventuri
17:30 Femeia Fantastică 1984

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Peter Iepuraşul:                      

Fugit de acasă

Australia, SUA, Animaţie
21:35 RUXX

Romania, Comedie, Dramă
22:30 Momentul victoriei: 

Ascensiunea                     

dinastiei Lakers

SUA, Dramă, Sport
23:35 Fără zgomot 2

SUA, Horror, Thriller
01:10  Un prieten foarte rău

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Ferma (R)

09:00 Concert la teatrul 

Monumental

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Concert la teatrul 

Monumental (R)

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:10  La răsărit de Eden

SUA, Dramă
23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 Luminiţa                            

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 20 aprilie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 19 aprilie

monumentale pot fi  admirate 
la sediul UNESCO din Paris, la 
Universitatea din St. Gallen sau 
la Muzeul Guggenheim din New 
York. În 1978, a organizat trei 
mari expoziţii, la Madrid, Paris 
și Palma de Mallorca. A încetat 
din viaţă pe 25 decembrie 1983. 
. V.G.

PRF PVL 000022
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Ca la carte

ORIZONTAL: 1) Liniile  din caietele începătorilor la carte (sg.). 2) Om cu carte – Carte de u

joc. 3) Prezentate pe larg…ca la carte. 4) Prozator clujean care a colaborat,printre alte 

reviste şi la publicaţia „Abecedar” (Pavel) - Carte cu eroi de mare anvergură. 5) A acumula 

din învăţăturile cărţilor – Şănţuleţ într-o piesă din lemn. 6) Cărturarii de pe vremuri – Cod 

aeroport Austria. 7) Date la teme! – Ultima piesă de teatru a lui I.L.caragiale,apărută în 

1890,singura dramă scrisă de acesta. 8) A desluşi tainele cărţilor – Prezente la curs! – 

Învăţat în cele din urmă! 9) Apel…la catalog! – Cei ce vin din lumea poveştilor cu zâne. 

10) Dramaturg francez ale cărui srieri literare (Tebaida, Alexandru cel Mare, Andromaca, 

Esther,Britannicus, etc),reprezintă o culme a teatrului francez din perioada clasicismului 

(Jean) – „Amurgul…”, carte sub semnătura lui Friedrich Nietzsche (neart.).

VERTICAL: 1) Poet celtic care cânta faptele eroilor – Carte de joc…notată cu zece. u

2) Prime pentru autori! – A-şi însuşi cunoştinţele din cărţi. 3) Poezii scrise cu strofe 

din opt versuri – Folosit la scris,ca pe vremuri. 4) Carte,volum – A geme din greu. 

5) Programul celor care învaţă carte – Poftim! – Plantă textilă. 6) Variantă a negaţiei – 

„Critica raţiunii…”,una din cele mai importante cărţi ale lui Immanuel Kant,care cuprinde 

întreg spectrul fi lozofi ei sale. 7) Finalitatea înmagazinării învăţăturilor din cărţi. 8) Nu ştie 

ce-i boala - Început şi sfârşit…ca la carte. 9) Reţele pentru transmisii numerice (abr.inf.) - 

Apariţii de succes în lumea cărţilor. 10) Scriitor american,care în proza scurtă „Berenice” 

pomeneşte despre castelul familiei: „Amintirile anilor mei dintâi sunt legate de această 

încăpere şi de cărţile ei,de care nu voi pomeni nimic. Aici a murit mama…” (Edgar Allan) - 

Pune cruce la carte (pl.).

Dicţionar: LOAP. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Din opera lui Sadoveanu“ de ieri:
Orizontal: u BALTAGULFRA, ILORSOIMIIT, R, CIUTE, ICI, OIA, MITA, 
RI, LILIAC, VREJ, FN, TT, FARAD, AERA, EA, ENE, DIN, ETNO, GR, AE, 
NOE, PLAI, NDROBRUAEDH, IETUCNALUNA.

sudoku

Dezlegarea jocului „Cod...numeric“ de ieri:
Orizontal: u

T, C, M, DECUPAT, POLARE, C, CADENTA, CAM, REGA, M, SAL, XE, UA, PATOS, RAS, TI, 
ASEZAT, SONATA, I, I, RAM, SUMAT, CIL, GENUNE, TARG, UTIL.

integramă 
Remorcă...la mașină!

Roșii 
de câmp

Un anume 
fel de măr

...

...

Categorică

Stilat

Alintatul 
copiilor 

(pl.)

Îndoită

UNO 
la italieni

Se simte 
bine pe sus

Semn de 
neglijenţă

Datul 
înapoi

Înaintează 
la pas

Nema 
fără cap!

Strânsă 
ghem

Singuri!

Citit 
în centru!

A 
reteza

Deosebit 
de des

O palmă 
de pământ

...

Bat 
pe spate!

Susţinut 
de pereţi

Cutie 
din plastic!

E 
în putere

Cei ce se 
mișcă în cerc

Mașină...
de zestre

E un 
animal

Ăl 
mai mare

Are timp 
destul

Niciodată!

Coadă 
de veveriţă!

Tunică!

Cu faţa 
la soare!

Bucurie
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glume
VASILE GHICA 

1
- Amice, să nu zici că nu te-am 
avertizat.
- Ce vrei să spui?
- Nevastă-mea şi-a cumpărat o 
blană nouă şi acum s-a dus la 

a ta, să i-o arate.
2

- După ce ne vom căsători, 
iubito, vom împărţi toate 
bucuriile şi necazurile.
- Eu n-am necazuri.
- Am spus „după“! 

reţeta zilei
Cușcuș 
cu legume

INGREDIENTE. 1 dovlecel, 2 ardei graşi, 

3 morcovi, 1 ceapă, 5 roşii mici, 1/2 cub concentrat 

de legume, 250 g cuşcuş, 400 ml apă, 40 g unt. 

PREPARARE. Morcovii tăiaţi rondele, ar-

deii tăiaţi pătrăţele, dovlecelul tăiat cuburi, roşiile pe 

jumătate şi ceapa tocată peştişori se pun la fi ert cu 

concentratul de legume şi un pic de apă timp de 30 

de minute. Într-un vas, se topeşte untul, se adaugă 

cuşcuşul şi apa clocotită. Se amestecă, se acoperă 

cu un capac şi se lasă la fi ert 5 minute. Apoi, cu o 

furculiţă, se amestecă şi se lasă să respire 2 minute. 

Se pun deasupra legumele fi erte şi se amestecă 

uşor.  . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
400 de lei                        
într-o secundă. 
Jocul cuvintelor

u Vocabular şi 
spontaneitate. „Eu îţi 
dau defi niţia unui cuvânt, 
tu trebuie să îl ghiceşti! 
Instrument folosit pentru 
ridicarea unor greutăţi mari, la 
mică înălţime, prin împingere 
de jos în sus“/ - „Cric!“/ - „Tu îţi 
dai seama că într-o secundă 
ai luat 400 de lei?“. Cam aşa o 
să fi e „Jocul cuvintelor cu Dan 
Negru“, care o să aibă premiera 
miercuri noapte, la Kanal D. 
Iar mica demonstraţie de mai 
sus i-a avut ca protagonişti pe 
Dan Negru şi pe Teo. Pe scurt, 
în seara în care la Antena 1 
se vor alege fi naliştii „Chefi  
fără limite“, Dan Negru va 
debuta cu noul său quiz show. 
„O adevărată gimnastică a 
minții pentru toată familia“, 
după cum promit realizatorii. 
Ca să dăm Cezarului ce-i al 
Cezarului, trebuie spus că 
formatul original al emisiunii 
este unul internaţional, 
„Think“, şi a fost produs în 
Turcia. A fost difuzat în ţări 
precum Polonia şi Slovenia, iar 
acum a venit rândul românilor 
să se bucure de un concurs 
foarte accesibil şi antrenant, 
pentru toată familia. „Aducerea 
în grila Kanal D a emisiunii 
«Jocul cuvintelor» e o decizie 
curajoasă pentru că jocurile 
care antrenează mintea au cam 
fost neglijate de televiziuni. Noi 
nu doar că-i arătăm pe oamenii 
isteţi, dar îi şi premiem. 
Pentru o minte sănătoasă, 
vă recomand să consumaţi“, 
spune Dan Negru, nerăbdător 
să testeze vocabularul și 
spontaneitatea românilor. Să fi e 
într-un ceas bun, ce să zic! .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro
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 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Apetența extrem de redusă 
a românilor pentru vaccinarea 
anti-COVID se traduce și prin 
ultimele raportări: doar circa 
9.600 de persoane imunizate în 
săptămâna anterioară, la nivelul 
întregii țări.

Chiar și în aceste condiții, în 
județ mai sunt deschise șapte 
centre de vaccinare, conform 
informațiilor primite de la 
Instituția Prefectului. Dintre 
acestea, patru, în fapt doar trei, 
funcționează în municipiul 
reședință de județ, după urmă-
torul program: Centrul de la 
Sala Sporturilor (de luni, până 
duminică de la 9,00 la 12,00), 
Centrul „Siderurgistul“ (tot la 
Sala Sporturilor, de luni până 
duminică, de la 15,00 la 18,00), 
Centrul de la Patinoar (luni - 
duminică, de la 15,00 la 18,00) și 
ambulatoriul de specialitate de 
la Spitalul de Pediatrie (pentru 

copii, de luni până vineri, de la 
8,00 la 14,00), cu mențiunea că 
programul acestora a fost adap-
tat sărbătorilor pascale, după 
cum ați putut afla deja din pa-
ginile cotidianului nostru.

Celelalte centre de vaccinare 
împotriva SARS-CoV-2 care mai 

funcționează în județ sunt la 
Tulucești (în zilele de marți și 
sâmbătă, de la 14,00 la 20,00), la 
Târgu Bujor (miercuri și sâmbătă, 
de la 9,00 la 12,00) și la Ofi ciul 
Prefectural din Tecuci (marți, 
miercuri, vineri și sâmbătă, de 
la 14,00 la 20,00).

Începând cu data de 1 iulie, 
„toate punctele de vaccinare își vor 
înceta activitatea, iar dozele de vac-
cin vor fi  administrate exclusiv de 
către medicii de familie“, a reamin-
tit secretarul de stat în Ministerul 
Sănătății, Andrei Baciu, marţi, pe 
pagina sa de Facebook. .

NUMĂRUL 

DE INFECTĂRI 

S-A DUBLAT
COVID-19. În ultimele 24 de 

ore, în România au fost înregistrate 

1.524 de cazuri noi de persoane 

infectate cu SARS-CoV-2 

(COVID-19), aproape dublu faţă de 

ziua anterioară. > pag. 06

ECHIPA  OŢELUL, 

TRANSFORMATĂ 

DE DORINEL
FOTBAL. Sub conducerea 

lui Dorinel Munteanu, Oţelul Galaţi 

a ajuns la o serie greu de realizat 

chiar şi la nivelul Ligii a III-a: opt 

succese la rând fără gol primit. 

> pag. 08

În judeţ mai sunt deschise şapte 
centre de vaccinare anti-COVID

PÂNĂ LA 30 IUNIE  . PROGRAM

20.04.2022

PRF PVL 000019

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 18 - 22 aprilie 2022

16

PRF PVL 000027

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

16 miercuri

18 - 22 aprilie 2022

PRF PVL 000028
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